

# ૩૦૩ ભારતીયોને નિકારાગુઆ લઈ જતી ફ્લાઈટને ફાન્સમાં રોકી દેવાઈ : માનવ તસ્કરીની આશંકા



પેરીસ તા. ૨૩ દુબઈથી નિકારાગુઆ જઈ રહ્યાં ભારતમાં ૩૦૩ મુસાફરો સાથે

રવાના એક પ્લાનની કંપનીના ચાર્ટર્ડ વિમાનને ફાન્સમાં ઈથેપ બરવા તથા ટેકનીકલ મરામત સહિતની કામગીરી માટે લેન્ડ કરાયા બાદ ફાન્સના સત્તાવાળાએ તેમાં માનવ તસ્કરીની શંકાથી આ વિમાનને ફરી ઉડાન ભરવા મંજૂરી આપી નથી. આ વિમાનમાં મોટાભાગે ભારતીય અને ભારતીય મૂળના પ્રવાસીઓ અને તેઓ નોકરી માટે લેટીન અમેરિકા દેશ નિકારાગુઆ લઈ જવાતા હોવાનું જણાવ્યું છે પણ માનવામાં

આવે છે કે આ એક મોટું માનવ તસ્કરીનું રેકૉર્ડ છે. ફાન્સની પાસ તપાસ ટીમ દરેક મુસાફરની ચકાસણી કરી રહી છે જેમાં બે વ્યક્તિને વધુ તપાસ માટે કસ્ટડીમાં લેવાયા છે તો બીજી તરફ પેરીસ ખાતેની ભારતીય રાજદૂત કચેરીના અધિકારીઓને પણ આ બ્રિટનના ભારતીય પ્રવાસીઓને આપવાની મંજૂરી અપાઈ છે. ફાન્સની એન્ટી-ઓર્ગનાઈઝ કાઈમ યુનિટે તપાસ સંભાળી લીધી છે. બ્રિટનના પ્રવાસી

૩૦૩ ભારતીયો હાલ યુએઈમાં કામ કરતા હોવાનું અને તેઓને નવી નોકરી માટે નિકારાગુઆ લઈ જવાતા હોવાનું જણાવ્યું છે પણ તેમાં માનવ તસ્કરી અને આ દેશ મારફત અમેરિકામાં તેઓને ઘુસાડવાનો પણ ઈરાદો હોય તેવી આશંકા છે. તમામ મુસાફરોને હાલ ટર્મીનલ બિલ્ડિંગમાં રખાયા છે તથા સમગ્ર એરપોર્ટ આસપાસ પોલીસ સુરક્ષા વધારી દેવાઈ છે. ભારતીય દૂતાવાસના અધિકારીઓ પણ એરપોર્ટ પહોંચી ગયા છે.

## ભાજપનો નારો - અબ કી બાર ૪૦૦ પાર



નવી દિલ્હી, તા. ૨૩ : સંસદનું શિયાળું સત્ર સમાપ્ત થતા જ ભાજપ સંપૂર્ણ રીતે ચૂંટણી મોડમાં આવી ગયા છે. વડાપ્રધાન મોદીની હાજરીમાં ભાજપ મુખ્યાલય ખાતે ૨૦૨૪ની લોકસભા ચૂંટણીની તૈયારીઓને જોર આપવા માટે મહામંથન શરૂ થયું છે. બે દિવસ સુધી ચાલતી આ બેઠકથી પાર્ટી લોકસભા ચૂંટણીનો એજન્ડા સેટ કરશે. પહેલા દિવસે વડાપ્રધાન મોદીએ બ્રેન સ્ટ્રોમીંગ સેશન લઈને

વ્યાનમાં રાખીને દરેક સીટ પર મહેનતુ વિસ્તરણવાદીઓની નિમજૂક પર ચર્ચા થઈ. આ વિસ્તારવાદી પક્ષની ચૂંટણી રણનીતિને અમલમાં મુકવામાં આવશે.

## અમેરિકામાં હિન્દુ મંદિર પર હુમલો ખાલીસ્તાનીઓનું કાયરતાપૂર્ણ કૃત્ય

વોશિંગ્ટન, તા. ૨૩ : અમેરિકામાં એક હિન્દુ મંદિરને નિશાન બનાવવામાં આવ્યું છે. ખાલિસ્તાન સમર્થકો દ્વારા મંદિરની દિવાલો પર ભારત વિરોધી સૂત્રો લખવામાં આવ્યા છે. આ ઘટના અમેરિકાના કેલિફોર્નિયાના નેવાડ શહેરમાં જોવા મળી છે. હિન્દુ અમેરિકા ફાઉન્ડેશન દ્વારા સોશિયલ મીડિયા પ્લેટફોર્મ પર આ સંબંધિત તસવીરો શેર કરવામાં આવી છે. જેમાં સ્વામિનારાયણ મંદિરની દિવાલો પર સ્લોગન લખેલા જોવા મળે છે. બ્લેક સ્પ્રે પેઇન્ટથી ભારત અને વડાપ્રધાન મોદી વિરુદ્ધ આ સૂત્રો લખવામાં આવ્યા હતા.

ફાઉન્ડેશને ભાર મૂક્યો હતો કે ઘટનાની તપાસ હેટ કાઈમ તરીકે થવી જોઈએ. આ ઘટના બાદ મંદિર સાથે સંકળાયેલા લોકોએ નેવાડ પોલીસ વિભાગ અને ન્યાય વિભાગના નાગરિક અધિકાર વિભાગને તેની જાણ કરી છે. આ પહેલીવાર નથી જ્યારે અમેરિકામાં ખાલિસ્તાન સમર્થકો દ્વારા મંદિરોને નિશાન બનાવવામાં આવ્યા હોય. અમેરિકા સિવાય કેનેડા, યુકે અને ઓસ્ટ્રેલિયામાં પણ આવી ઘટનાઓ જોવા મળી છે.



**ગુજરાત જ્ઞાનગુરુ ક્વિઝ (G3Q 2.0)**

થોડો સમય અને થોડું જ્ઞાન બંનેનો સંયોગ જીતાડશે ધનામ

**જીતો ₹ ૨૫ કરોડ થી વધુના ધનામો**

લાખો લોકો રમી રહ્યા અને જીતી રહ્યા છે, તમે શેની રાહ જુઓ છો? આજે જ રમો

₹. ૨૫ કરોડથી વધુના ધનામો અને ફ્રી એજ્યુકેશનલ ટ્રીપ જીતવાની આ છે સુવર્ણ તક! અત્યાર સુધીની સૌથી મોટી ક્વિઝમાં ભાગ લેવા માટે આજે જ રજિસ્ટ્રેશન કરાવો અને રમવાનું શરૂ કરો.

- વિજેતાઓને મળશે પ્રોત્સાહક રકમ
- સ્ટડી દૂરના સ્વરૂપે આકર્ષક ધનામો

તો આજે જ [www.g3q.co.in](http://www.g3q.co.in) પર રજિસ્ટ્રેશન કરાવો વધુ માહિતી માટે ૯૬૭૯૮૦૧૫૯૭ પર કોલ કરો

Follow us on:  
 @GujaratGyanGuruQuiz  
 @g3quiz @G3Quiz  
 @GujaratGyanGuruQuiz

ગુજરાતમાં બહુઆયામી વિકાસને વેગ આપતું આગવું કદમ

**સરદાર પટેલ ગુડ ગવર્નન્સ સીએમ ફેલોશીપ પ્રોગ્રામ**

ગુજરાત સરકાર સાથે કામ કરવાની મળશે તક

IIM-Ahmedabadના નિષ્ણાતો દ્વારા તાલીમ મેળવવા અને સાથે ગુજરાતના વિકાસમાં ભાગીદાર થવાની આ પહેલામાં તમારા નવીન વિચારોનું યોગદાન આપવા

**શું તમે તૈયાર છો?**

અરજી કરવાની અંતિમ તારીખ **30-૧૨-૨૦૨૩**

Academic Partner

ગુજરાત સરકારનો ચુવાઓને આવકાર, કરશે વિકાસના સપના સાકાર

ઓનલાઈન અરજી કરવા માટે <https://spipa.gujarat.gov.in>

**ભાવાંજલી...**

**સ્વ. ધીરુભાઈ નારણભાઈ ગોહેલ**  
સ્વ.તા. ૨૦-૧૨-૨૦૨૩, બુધવાર

પ્રેરણાદાયી પંચામૃત જીવનમાં સ્નેહ, સદ્ભાવ અને સંસ્કારોનો શિલાલેખ બનાવી, કુટુંબ અને સમાજમાં સ્નેહ સંબંધો દ્વારા દિવ્યતાની અખંડ જ્યોત જગાવી, સૌ કોઈને મીઠો આવકારો આપનાર પ્રેરણામૂર્તિને ભીની આંખે ભારે હૈયે કોટી કોટી શ્રદ્ધાંસુમન અર્પણ....

**લી.**

**કોલર કોટેચા પૂર્વ ચેરમેનશ્રી**

સાગર કોટેચા ચેરમેનશ્રી	વિજયસિંહ એમ. રાયજાદા વાઈસ ચેરમેનશ્રી	જ્યોતિષ બી. માંડક મેનેજીંગ ડીરેક્ટર	રાજેશભાઈ મારડીયા સીઈઓ
------------------------	--------------------------------------	-------------------------------------	-----------------------

બોર્ડ ઓફ ડીરેક્ટર્સ તથા સર્વે કર્મચારીગણ

**ધી જૂનાગઢ કોમર્શિયલ કો-ઓપરેટીવ બેંક લી.**

# જૂનાગઢનાં ગીચ અને ભરચક વિસ્તારમાં આગ લાગે ત્યારે કટોકટીભરી સ્થિતિનું નિર્માણ થાય ઘરસંસાર શો રૂમમાં લાગેલી આગે ગંભીર પરિસ્થિતિ સર્જી દીધી હતી

### નિંભર અને બેદરકાર મનપાનું તંત્ર ક્યારે સચોટ કાર્યવાહી કરશે ? : બાંધકામની આડેધડ અપાયેલી મંજૂરી અને વગેવાવણા કરવાનાં કારણે જૂનાગઢવાસીઓનું જીવન જોખમમાં મુકાઈ ગયું છે

જૂનાગઢ તા. ૨૩ હજી થોડા સમય પહેલા સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ દૈનિકે એક અહેવાલ પ્રસિધ્ધ કરીને એવી ચેતવણી ઉચ્ચારી હતી કે નિંભર મનપાનાં તંત્રએ ખોટા નકશાના આધારે આ બાંધકામની આડેધડ મંજૂરીઓ આપી દીધી છે. જેને કારણે માંગનાથ રોડ, પંચહાટડી ચોક જેવા ભરચક વિસ્તારમાં કાયમ ટ્રાફિકજામની સ્થિતિ હોય છે એટલું જ નહી જ્યારે ગઈકાલે સાંજે જે આગની ઘટના બની તેવી ઘટના વખતે મનપા તંત્રએ પ્રજા કે લોકો પાસે નિ:સહાય બની રહેવા સિવાય કોઈ વિકલ્પ રહેતો નથી. ખાસ કરીને માંગનાથ રોડ વિસ્તારમાં ૮ મીટરનો રોડ નહી હોવા છતાં બાંધકામની મંજૂરી

આપવામાં આવી છે તે દર્શાવે છે કે સમગ્ર ભ્રષ્ટાચારમાં મનપા તંત્રની ભિલીભગત છે. આગ લાગવા જેવા કટોકટીનાં બનાવમાં સમયસર ફાયર બ્રિગેડ ન પહોંચી શકે એટલી હદે માંગનાથ રોડ વિસ્તાર ભરચક અને ગીચ બની ગયો છે. જૂનાગઢ શહેરનાં માંગનાથ રોડ ઉપર ગઈકાલે ઘરસંસાર નામનાં શો-રૂમમાં ગત સાંજના સમયે અકસ્માતે આગ લાગવાના બનાવને પગલે અફરાતફરીનો માહોલ સર્જાયો હતો. જો તાત્કાલીક અસરથી સલામતી અંગેનાં પગલા લેવામાં આવ્યા ન હોત તો મોટી દુર્ઘટના સર્જાઈ હોત તેવો ભય સેવવામાં આવી રહયો છે. ગઈકાલે સાંજનાં

સમગે ઘર સંસાર નામની દુકાનમાં લાગેલી આગે ગંભીર પરિસ્થિતિ સર્જી દીધી હતી. ફાયર વિભાગને આગ લાગ્યાની જાણ કરવામાં આવતા ફાયર ફાઈટરનો સ્ટાફ ઘટના સ્થળે પહોંચી ગયો હતો પરંતુ સૌથી મુકવતો પ્રશ્ન એ હતો કે જે સ્થળે આગ લાગી હતી ત્યાં પહોંચવું કે રીતે અને આ ભરચક વિસ્તારમાં વાહનોની વણઝાર તેમજ લોકોનાં ટોળા ઉમટી પડયા હતા. પરંતુ આજ સમયે જૂનાગઢ પોલીસની ઉમદા કામગીરીને કારણે ટ્રાફિકનું નિયમન સુવ્યવસ્થિત થયું હતું અને ભારે જહેમત બાદ આગને કાબુમાં લેવાઈ હતી. આગ લાગી અને બુઝાઈ ગઈ એ મહત્વનું

નથી પરંતુ હવે જે સો મણનો સવાલ એ ઉઠવા પામ્યો છે કે, જૂનાગઢ શહેરમાં અનેક બજારો અને મુખ્ય માર્ગો ઉપર કોમર્શીયલ કોમ્પ્લેક્ષો આડેધડ પડકી દેવામાં આવ્યા છે. ખાસ કરીને હવેલી ગલી, માંગનાથ રોડ, એ.મ.જી. રોડ, જેનિલી શોપીંગ સેન્ટર સહિતનાં વિસ્તારો એવા છે કે જ્યાં દિવસ દરમ્યાન સતત ટ્રાફિક રહે છે એટલું જ નહી વાહનોનાં આડેધડ પાર્કીંગ તેમજ લોકોની અવર-જવર વાળા આ વિસ્તારમાં રસ્તાની જગ્યાઓ ઉપર પણ દબાણો કરી નાખવામાં આવેલ છે આવા અનેક વિસ્તારોમાં જ્યારે પણ મોટી દુર્ઘટના બને ત્યારે ફાયર વિભાગને પહોંચવું મુશ્કેલ બને

છે તેમજ રેસ્ક્યુ કરવું તો કઈ રીતે કરવું તે સૌથી મોટો પ્રશ્ન ઉભો થાય છે. આ ઉપરાંત વિજ તંત્રનાં વિજ વાયરો મોતનાં પેગામ બનીને લટકતા હોય છે જે પણ મોતને નોતરૂ દેવા સમાન છે. આવા સંજોગોમાં મનપાના તંત્ર વાહકોએ જૂનાગઢ શહેરની જનતાની સુખાકારી અને સલામતી ઈચ્છતા હોય તો તેઓએ તાત્કાલીક આવી બજારોનો સંકેત કરવો જોઈએ એટલું જ નહી આવા કોમ્પ્લેક્ષોમાં ફાયર પુરવઠો સ્ટેન્ડ-ટુ રહે તે માટેની વ્યવસ્થા કરવી જોઈએ અને એક સુવ્યવસ્થિત એકશન પ્લાન બનાવવો હિતકારી છે નહીતર જૂનાગઢની જનતાની માથે મોતનો ખતરો તોળાઈ રહયો છે.

## જૂનાગઢ જિલ્લાના પોલીસ સ્ટેશનના મોબાઈલ નંબર જાહેર કરાયા

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૨૩ લોકો સીધો સંપર્ક કરી શકે તે માટે જૂનાગઢ જિલ્લાના તમામ પોલીસ સ્ટેશનના મોબાઈલ નંબર જાહેર કરવામાં આવ્યા છે. એસપી હર્ષદ મહેતાએ જણાવ્યું હતું કે, રાજ્યના પોલીસવાડા વિકાસ સહાયની સૂચનાથી દરેક પોલીસ સ્ટેશન અને તેના ધાણા અધિકારીને મોબાઈલ ફોન ફાળવવામાં આવ્યા છે. જે મુજબ જૂનાગઢ જિલ્લાના લોકો સરળતાથી પોલીસ સ્ટેશનનો ઝડપથી સંપર્ક કરી શકે તે માટે ધાણા અધિકારી અને પીએસઓના મોબાઈલ નંબર જાહેર કરવામાં આવેલ છે. તેઓએ વધુમાં જણાવ્યું હતું કે, ઘણા અધિકારી બદલાશે તો પણ તેના અને પીએસઓના મોબાઈલ નંબર એ જ રહેશે.

પોલીસ સ્ટેશન	ધાણા અધિકારી	પીએસઓ
એ-ડિવીઝન	૬૩૫૮૬ ૨૬૭૬૫	૬૩૫૮૬ ૨૬૭૭૦
બી-ડિવીઝન	૬૩૫૮૬ ૨૬૭૭૪	૬૩૫૮૬ ૨૬૭૭૫
સી-ડિવીઝન	૬૩૫૮૬ ૨૬૭૭૭	૬૩૫૮૬ ૨૬૭૭૮
ભવનાથ	૬૩૫૮૬ ૨૬૭૮૩	૬૩૫૮૬ ૨૬૭૮૪
જૂનાગઢ તાલુકા મહિલા પોલીસ	૬૩૫૮૬ ૨૬૭૮૨	૬૩૫૮૬ ૨૬૭૮૧
ભેંસાણ	૬૩૫૮૬ ૨૬૭૮૬	૬૩૫૮૬ ૨૬૭૮૫
વિસાવદર	૬૩૫૮૬ ૨૬૭૮૭	૬૩૫૮૬ ૨૬૭૮૬
બિલખા	૬૩૫૮૬ ૨૬૭૮૧	૬૩૫૮૬ ૨૬૭૮૦
મંદરડા	૬૩૫૮૬ ૨૬૭૯૩	૬૩૫૮૬ ૨૬૭૯૨
કેશોદ	૬૩૫૮૬ ૨૬૮૦૦	૬૩૫૮૬ ૨૬૮૦૧
વંચલી	૬૩૫૮૬ ૨૬૮૦૫	૬૩૫૮૬ ૨૬૮૦૬
માણાવદર	૬૩૫૮૬ ૨૬૮૦૩	૬૩૫૮૬ ૨૬૮૦૨
બાટવા	૬૩૫૮૬ ૨૬૮૦૮	૬૩૫૮૬ ૨૬૮૦૭
માંગરોળ	૬૩૫૮૬ ૨૬૮૧૫	૬૩૫૮૬ ૨૬૮૧૭
માળીયા હાટીના	૬૩૫૮૬ ૨૬૮૦૮	૬૩૫૮૬ ૨૬૮૧૦
ચોરવાડ	૬૩૫૮૬ ૨૬૮૧૨	૬૩૫૮૬ ૨૬૮૧૧
શીલ	૬૩૫૮૬ ૨૬૮૧૩	૬૩૫૮૬ ૨૬૮૧૪
માંગરોળ મરીન	૬૩૫૮૬ ૨૬૮૧૮	૬૩૫૮૬ ૨૬૮૨૦

## બહાઉદીન કોલેજમાં જૂનાગઢ લો કોલેજના બિલખાના વિદ્યાર્થી અને તેમની ટીમ દ્વારા કાનુની શીબીર યોજાઈ



(મહેન્દ્ર નાગ્રેયા દ્વારા) બિલખા તા.૨૩ ગત તા.૨૧ ડિસેમ્બરના રોજ જૂનાગઢની એ.તી.હા.સી.ક બહાઉદીન કોલેજમાં જૂનાગઢ જૂનીયર એજ્યુકેશન ટ્રસ્ટ સંચાલીત લો કોલેજ જૂનાગઢના પ્રીન્સીપાલ પરવેઝ બેલોચના માર્ગદર્શન હેઠળ એલ.એલ.બી. સેમેસ્ટર-૬ના વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા કાનુની જાગૃતતા શીબીરનું (પ્રતિનિધિ દ્વારા) આયોજન કરવામાં આવેલ હતું. આ શીબીરનું સંચાલન બિલખાના પ્રખ્યાત સેવાભાવી વજકીલ અને હોમગાર્ડ કમાન્ડર અતુલભાઈ વ્યાસના વિદ્યાર્થી પુત્ર સુમંતભાઈ વ્યાસ, ચીતનભાઈ કામળીયા, મનભાઈ ગોહેલની ટીમ દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું અને લોકોમાં કાનુની જાગૃતી લાવવા માટેના પ્રયાસ કરવામાં આવ્યો હતો.

## જૂનાગઢ હાટી સમાજના આગેવાનો ભુપેન્દ્રસિંહ યુડાસમાની શુભેચ્છા મુલાકાતે



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૨૩ જૂનાગઢ શ્રી સમસ્ત ક્ષત્રિય રાજપુત સમાજના ઉત્કર્ષ માટે મનોરંજન સર્કીટ હાઉસ ખાતે પૂર્વ જિલ્લામંત્રી ભુપેન્દ્રસિંહ યુડાસમાએ બેઠક યોજેલ હતી. જેમાં હાટી સમાજના ઠાણભાઈ સિસોદીયા, ઉદયસિંહ જીજ્ઞ્યાએ મંત્રી યુડાસમાની શુભેચ્છા મુલાકાત લીધી હતી જે તસ્વીરમાં નજરે પડે છે.

## શ્રી દ્વારકાધીશજીના જગત મંદિરના મુખ્ય દ્વાર ઉપર શ્રી દ્વારકાધીશ મંદિરનું બોર્ડ આકર્ષક રીતે શોભી રહ્યું છે



(રાકેશ સામાણી દ્વારા) શ્રી દ્વારકાધીશજીના જગત મંદિરના મુખ્ય દ્વાર ઉપર શોભતું "શ્રી દ્વારકાધીશ મંદિર" નામ બોર્ડ, ૨૦૧૭ બાદ ફરીથી ૨૦૨૩માં નવું ડીઝટલ તેમજ દ્વારકા તા.૨૩

પૌરાણિક શ્રેણીનું પત્થરમાંથી બનાવેલું અદભુત અને આકર્ષક બોર્ડ મંદિરની શોભામાં અભિવૃદ્ધિ કરી રહ્યું છે. જે જામનગરના સાઈન બોર્ડ બનાવતી કંપની GRAVITY SIGNના માલિક કલ્પેશભાઈ વારીયા તેમજ રાષ્ટ્રપતિ એવોર્ડ વિજેતા કલાકાર અમીતભાઈ દસાડીયા તથા એમના મિત્રોની ટીમ દ્વારા તૈયાર કરી જગત મંદિરના મુખ્ય દ્વાર ઉપર અંકિત કરવામાં આવ્યું છે.

## બિલખાના રાવતેશ્વર ધર્માલયમાં આગામી તા.૨૪ ડિસેમ્બરના રોજ હિન્દુ મહાસભાનું આયોજન



આ દિવસે અયોધ્યાથી આવેલ અક્ષત કુંભ અર્પણ થશે. રાવતેશ્વર ધર્માલયમાં શ્રી રામ મંદિર પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા મહોત્સવ સમિતી બિલખા દ્વારા રામ ભગવાનના આદર્શોને જન જન સુધી પહોંચાડવાના આશયથી એક હિન્દુ મહાસભાનું આયોજન કરવામાં આવેલ છે. આ દિવસે ૪ વાગ્યે યોજાનાર મહાસભામાં ૨૨ જાન્યુઆરીના રોજ અયોધ્યામાં થનાર શ્રી રામ લલાના મંદિરના પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા મહોત્સવ અંગે પણ વિશેષ માહિતી આપશે. બાદમાં અયોધ્યાથી આવેલ અક્ષત કુંભ અર્પણ વીધી કરવામાં આવશે. બાદમાં મહાપ્રસાદનું પણ ભવ્ય આયોજન કરવામાં આવેલ છે. વિશેષ માહિતી માટે સંજયભાઈ રાવલ મો.નં. ૬૩૫૧૦ ૬૬૮૮૦નો સંપર્ક કરવા શ્રી રામ મંદિર પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા મહોત્સવ સમિતી બિલખા દ્વારા અખબારી યાદીમાં જણાવેલ છે.

## માળીયા હાટીના બારનાં હોદેદારોની બીનહરીક વરણી

(નિલેશ રાજપરા દ્વારા) માંગરોળ તા.૨૩ માળીયા હાટીના બાર એશોસીએશનનાં સભ્યો દ્વારા ઈલેકશનને બદલે સિલેક્શન કરવાનું નકકી કરી તમામ સભ્યો દ્વારા સર્વાનુમતે પ્રમુખ તરીકે રોહનભાઈ એ.ન. વૈધ્ય, ઉપપ્રમુખ તરીકે રાયમલસિંહ વી. ભલગરીયા, સેક્રટરી તરીકે રોહિતજી. મકવાણા, ખજાનચી તરીકે વિલાસ ટી. ગોરડ તથા લાયબ્રેરીયન તરીકે અશોક એ.ન. ચાંડપા તેમજ કારોકારી સભ્ય તરીકે વિજયાબેન બી. સોલંકી, ચંદુભાઈ આર. ભરડા તથા ચીરાગ એચ.મહીડાની વરણી કરવામાં આવતાં તમામ નવનિયુક્ત હોદેદારોને ખુબ ખુબ શુભેચ્છા પાઠવેલ હતી.

દર ભુધવારે અને શનિવારે પ્રસિધ્ધ થાય છે

**સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ**  
દૈનિક

• ટયૂકડી જાહેર ખબર •

જેઈલ રોડ, જૂનાગઢ ફોન : ૨૬૨૧૦૦૦, ૨૬૨૨૬૫૦

આ જાહેરાત ફક્ત રોકડેથી જ ફીક્સ ટરે સ્વીકારવામાં આવે છે

## સુપ્રીમ કોર્ટ ઓફ ઈન્ડિયાના જસ્ટિસ શ્રી પંકજ મિથલે શ્રી જગત મંદિર, દ્વારકા ખાતેના કાનૂની સહાયતા કેન્દ્રની મુલાકાત લીધી



(રાકેશ સામાણી દ્વારા) દ્વારકા તા.૨૩ રાષ્ટ્રીય કાનૂની સેવા સત્તા મંડળ નવી દિલ્હી (નાલસા)ની અનુશ્રામાં તથા ગુજરાત રાજ્ય કાનૂની સેવા સત્તા મંડળ અમદાવાદના માર્ગદર્શન નીચે જિલ્લા કાનૂની સેવા સત્તા મંડળ દેવભૂમિ દ્વારકા દ્વારા દ્વારકાના શ્રી જગત મંદિર ખાતે હજારોની સંખ્યામાં આવતા દર્શનાર્થીઓને કાનૂની સહાય મળી રહે અને લોકોમાં કાનૂની જાગૃતિ આવે તે માટે કાનૂની સહાયતા કેન્દ્રની સ્થાપના કરવામાં આવી છે.

કાનૂની સહાયતા કેન્દ્રની નામદાર સુપ્રીમ કોર્ટ ઓફ ઈન્ડિયાના જસ્ટિસશ્રી પંકજ મિથલ દ્વારા મુલાકાત લેવામાં આવી હતી. જેમાં તેઓ દ્વારા આ હેલ્પ ડેસ્ક પર ફરજ બજાવતા પેરા લીગલ વોકેલન્ટર્સ તથા કોર્ટના રજિસ્ટ્રાર સાથે વાતચીત કરી શ્રી દ્વારકાધીશ મંદિર ખાતે આવતા દેશભરના દર્શનાર્થીઓને પૂરી પાડવામાં આવતી કાનૂની સહાય અંગેની માહિતી મેળવી હતી. તથા જિલ્લા કાનૂની સેવા સત્તા મંડળ, દેવભૂમિ દ્વારકા દ્વારા જિલ્લામાં કરવામાં આવતી કાનૂની સેવા ઉના એસટી બસ સ્ટેશન ખાતે વૃક્ષારોપણ કાર્યક્રમ યોજાયો (પ્રતિનિધિ દ્વારા) ઉના, તા.૨૩ શુભ યાત્રા સ્વચ્છ યાત્રાની ઉજવણીના ભાગરૂપે ઉના એસ ટી બસ સ્ટેશનના સંકુલમાં વૃક્ષારોપણનો કાર્યક્રમ ડેપોના કેરટેકર શિંગાળા, ડેપો મેનેજર એલ.ડી રાહોડ તથા ડેપોના કર્મચારીઓ વૃક્ષોના છોડ વાવી વૃક્ષારોપણ કરી ઝીન ઈન્ડિયા ક્લીન ઈન્ડિયાનો સંદેશો આપેલ હતો.

**પંચહાટડી ચોક માંગનાથ રોડમાં ૧૪૦૦ સ્કવેર ફુટ જગ્યા વેંચવાની છે**

**પંચહાટડી ચોક-માંગનાથ રોડ વિસ્તારમાં જવેલરી, રેડીમેઈડ, સાડી તથા દરેક ધંધાને માટે શો રૂમ લાયક જગ્યા ૧૪૦૦ સ્કવેર ફુટ વેંચવાની છે**

કોન્ટેક્ટ : મો. ૯૪૨૯૪૨૬૩૧૨

**ભેળસેળ સાબીત કરનારને ઈનામ રૂ. ૧ લાખ**

૧૦૦% શુદ્ધ અને તાજુ ઘી જાતે બનાવો, ભેળસેળથી ભર્યો. માખણ રૂ. ૪૦૦/- મલાઈ(કિમ) રૂ. ૩૨૦/-

૧૦૦% ગેરેટેડ તથા શુદ્ધ અને તાજુ ઘી લેબોરેટરીની જવાબદારી ભેંસનું ઘી રૂ. ૫૮૦/- ગાયનું ઘી રૂ. ૬૨૦/-

તાજુ પેનીર ગાયનું દુધ

**શ્રી ચંદ્ર ડેરી ફાર્મ**  
શુદ્ધતા સાથે વ્યાજબી ભાવની ખાત્રી

**(અશોકભાઈ)**  
આસ્થા કોમ્પ્લેક્સ, હોટ એન્ડ સ્પાઈસની સામે, વણજારી ચોક, જૂનાગઢ. મો.નં.૯૮૨૫૧ ૬૭૦૦૮

પાર્સલ સેવા આપવામાં આવશે

**રાજ**

ડાયનીંગ હોલ

સંપૂર્ણ ગુજરાતી કાઠીયાવાડી થાળી જૂનાગઢ શહેરના હદયસમાકાળવાચકોમાં આપના શુભ પ્રસંગે પાર્ટી ઓર્ડર આવકાર્ય છે. દર રવિવારે ગુજરાતી થાળીમાં સ્પે. પંજાબી શાક તેમજ ઉધીયુ મળશે.

**રાજ**  
ડાયનીંગ હોલ

કાળવા ચોક, જૂનાગઢ.

**દિપક ફાકડા સેન્ટર**

લગ્ન તથા શુભ પ્રસંગે અવનવી વેરાયટીમાં ફાકડા મેળવવા માટે તેમજ સ્ટેશનરીનો સામાન મળશે

**દિપક ફાકડા સેન્ટર**

C/O. દિપક સ્ટેશનરી, આઝાદ ચોક, જુનાગઢ. ફોન : ૨૬૫૨૬૧૨

અમારે ત્યાંથી ગરમા ગરમા ચ્યોર ચણાનાં લોટનાં ગરમા ગરમા ગાઠીયા જલેબી ચીપ્સ સવારે તથા સાંજે મળશે

**જય વાલેશ્વરી ગાઠીયા સેન્ટર**

વણજારી ચોક, ડલાગલીના નાકે, કચ્છભંજન હનુમાન મંદિર સામે, જૂનાગઢ

**સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ દૈનિક ટ્યૂકડી વિભાગમાં**

**જાહેરાત આપવા આજે સંપર્ક સાધવો**

**ધીરુભાઈ જે. સોની**  
નવો નંબર નોંધી લેશો મો. ૬૩૫૯૮ ૧૨૮૨૩

**વોટસએપ નં. ૬૩૫૯૮ ૧૨૮૨૩**  
કોઈપણ પ્રકારની જાહેરાત માટે જ સંપર્ક સાધવો

**સ્વાદનો ચટકો !**

**અમારે ત્યાંથી**

- પાણીપુરી
- ભેળ
- સમોસા રગડો
- મસાલાપુરી
- દાબેલી
- રગડા પેટીસ
- દહીપુરી
- દિલ્લી ચાટ
- બાસ્કેટ ચાટ
- સેવપુરી
- લસણીયા બટેટા

**તેમજ ફરાળી વાનગી, દહીંવડા, ફરાળી ભેળ, રસ ચેવડો, દહીં ચેવડો વગેરે આઈટમો મળશે**

:: ખાસ નોંધ ::  
લગ્ન પ્રસંગે, પાર્ટી પ્રસંગે તેમજ અન્ય પ્રસંગોએ બહારના ઓર્ડર ઉપર પુરતું ધ્યાન આપવામાં આવશે.

**જલારામ પાણીપુરી**

પંચહાટડી ચોક, શ્રીરામ મંદિરની બાજુમાં, જૂનાગઢ.  
જગદીશભાઈ સોદા : મો. ૯૬૮૭૫ ૫૭૬૨૧

**જલારામ**

અંદર બેસવાની સુંદર વ્યવસ્થા કીમ લચ્છી સન્ડે આઈસ્ક્રીમ ક્રિમ મિલ્ક સેઈફ

**શિખંડ - બાસુંદી - દહીંવડા**

કાળવા ચાર રસ્તા કોર્નર, જુનાગઢ.

**ન્યુ બોમ્બે ઇલે.**

દરેક કંપનીની ડીશ અને રીયાજ માટે મળે. મો. ૯૩૭૫૫ ૫૨૦૫૫

**વિજય ઘી ડીપો**

૫૧ વર્ષથી પ્રખ્યાત નામ તહેવારો સભબ ગાયનું ઘી તાજુ આવી ગયેલ છે તેમજ ભેંસનું લેબોરેટરી ટેસ્ટ ઘી મળશે

**વિજય ઘી ડીપો**

ડલાગલી, નાની શાકમાર્કેટ, જૂનાગઢ મો. ૭૨૦૨૦

**માણસો જોઈએ છે**

બેકરી શો રૂમમાં કામ કરી શકે તેવા માણસોની જરૂર છે

**વંદના બેકરી**

તળાવ સ્ટ્રીટ મો. ૯૩૨૦૧

નારાયણ બેકરી સુખનાથ ચોક જૂનાગઢ મો. ૯૮૨૪૦ ૦૨૩૫૩



સૌરાષ્ટ્રભૂમિ દૈનિક

તંત્રી લેખ

કોરોનાના કેસોમાં કોઈપણ પ્રકારની લાપરવાહી બની શકે છે જોખમી

કેરળમાં કોવિડ-૧૯ના નવા વેરિયન્ટ જેએન૧નો પહેલો કેસ નોંધાયા બાદ કેન્દ્ર સરકારે રાજ્યોને જે એડવાઈઝરી જારી કરી છે, તેને પૂરતી ગંભીરતાથી લેવાની જરૂર છે. રાજ્યોને પણ કહેવામાં આવ્યું છે કે તેઓ કોવિડ સંબંધી આરટીપીસીઆર ટેસ્ટ વધારે. સંતોષની વાત છે કે કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રી મનસુખ માંડવિયાએ તમામ રાજ્યોના સ્વાસ્થ્ય મંત્રીઓની એક બેઠક બોલાવી છે, જેથી કોરોના અને શ્વાસ સંબંધી અન્ય રોગો પર વ્યાપક વિચાર કરી શકાય. કોરોનાના કેસોમાં કોઈ પ્રકારની લાપરવાહી ફરીથી એક મોટી કિંમત વસૂલી શકે છે, તેથી રાજ્યોએ કેન્દ્ર સાથે બહેતરતાભવેલ બેસાડતાં તમામ સતર્કતાનાં પગલાં ભરવાં પડશે. કેરળ સાથે જોડાયેલ ક્ષણિકમાં રાજ્ય સરકારે સાઈઠ વર્ષથી વધુ ઉંમરના પોતાના નાગરિકોને કોઈપણ ગંભીર રોગના શિકાર લોકોને સલાહ આપી છે કે બહાર નીકળતી વખતે માસ્કનો ઉપયોગ કરો. આ મામલે તત્પરતા કેટલી જરૂરી છે એ વાત માત્ર બે તથ્યોથી ઉજાગર થાય છે - કેરળમાં માત્ર આ મહિને જ કોરોનાથી ૧૯ લોકોનાં મોત થઈ ગયાં છે, જ્યારે મહારાષ્ટ્રમાં કેટલાય મહિના બાદ પહેલી વાર એક દિવસમાં કોવિડ સંક્રમિતોની સંખ્યા બેવડા અંકમાં પહોંચી ગઈ છે.

જેએન૧ વેરિયન્ટના કેસો ચીન, અમેરિકા અને સિંગાપોર વગેરે કેટલાય દેશોમાં પણ મળ્યા છે, તેથી તેના વૈશ્વિક પ્રસારની આશંકા અસ્થાને નથી. રાહતની વાત એ છે કે કેરળની જે બુરુગુ મહિલામાં આ વેરિયન્ટની ખબર પડી હતી તે કોવિડથી સાચા થઈ ગઈ છે અને વિશ્વ સ્વાસ્થ્ય સંગઠને પણ કહ્યું છે કે અત્યાર સુધી એ વાતના કોઈ પ્રમાણ નથી મળ્યા કે આ નવો વેરિયન્ટ સાર્વજનિક સ્વાસ્થ્ય માટે મોટું જોખમ પેદા કરે છે. છતાં આપણે પૂરતી સાવધાની રાખતાં આગળ વધવું જોઈએ. કોરોનાની બીજી લહેર બાદ સ્વાસ્થ્ય ક્ષેત્રે ઘણી પ્રગતિ થઈ છે. હોસ્પિટલો અને અન્ય માળખાગત સુવિધાઓના વિકાસ પર ભાર મૂકાયો છે. પરંતુ એ તથ્યને નજરઅંદાજ ન કરી શકાય કે તમામ તૈયારીઓને પંગુ સાબિત કરે તેટલી આબાદી આપણી પાસે છે. યાદ કરો, ભારતમાં કોવિડ-૧૯નો પહેલો કેસ કેરળમાં અને શિયાળામાં જ આવ્યો હતો. તેથી મોસમને નજરઅંદાજ ન કરી શકાય. પછી આ દિવસોમાં જે પ્રકારની મોસમી અનિયમિતતા જોવા મળી રહી છે, તે અનેક બીમારીઓનું મૂળ છે. તમિલનાડુમાં છેલ્લા કેટલાય દિવસોથી જબરદસ્ત વરસાદ થઈ રહ્યો છે. રાહત અને બચાવ માટે સેનાને બોલાવવી પડી છે. એવામાં કોવિડના કેસોમાં વૃદ્ધિ શાસન-પ્રશાસન આગળ કેટલો મુશ્કેલ પડકાર ઊભો કરશે, તેની કલ્પના પણ ન કરી શકાય. મહામારી બાદ હૃદયાઘાતની ઘટનાઓ દુનિયાભરમાં વધી છે અને ખાસ કરીને યુવા આબાદીમાં તેની વધતી સંખ્યા ચિંતાજનક છે. ભારતીય આયુર્વિજ્ઞાન સંશોધન પરિષદના એક અધ્યયન બાદ કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રીએ સલાહ આપી હતી કે જે કોવિડ-૧૯ના ગંભીર શિકાર રહ્યા છે, તેમણે થોડા સમય સુધી વધુ શારીરિક શ્રમ, જહેમતથી બચવું જોઈએ. તેથી કોવિડ સંક્રમણ સાથે જોડાયેલી કોઈપણ માહિતી અને સલાહને પૂરતી ગંભીરતાથી અનુસરવી જોઈએ.

વિશ્વ આરોગ્ય સંસ્થાના પૂર્વ પ્રમુખ વિજ્ઞાનીની કોરોના અંગે ચેતવણી કોરોનાનો નવો વેરિયન્ટ ચિંતાજનક નથી, સાવચેતી જરૂરી : ડૉ. સૌમ્યા સ્વામીનાથન

નવી દિલ્હી, તા.૨૩ દેશમાં એકવાર ફરી કોરોના વધતો જઈ રહ્યો છે. કોરોનાનો નવો સબ વેરિયન્ટ જેએન-૧ ચિંતાનો વિષય બનેલો છે. આ દરમિયાન વિશ્વ આરોગ્ય સંસ્થાના પૂર્વ પ્રમુખ વિજ્ઞાની ડૉ. સૌમ્યા સ્વામીનાથનને કહ્યું કે હાલ કોરોનાથી ગભરાવાની જરૂર નથી. આ જોખમી નથી. આ ચિંતાનો વિષય નથી. જોકે, સ્વામીનાથનનું કહેવું છે કે સાવધાની રાખવી જરૂરી છે. લોકોએ એલર્ટ રહેવાની જરૂર છે. ઉલ્લેખનીય છે કે સ્વામીનાથન ભારતીય તબીબી સંશોધન પરિષદ (આઈસીએમઆર) ના પ્રમુખ પણ રહી ચૂક્યા છે. સ્વામીનાથને જણાવ્યું કે આપણે સતર્ક રહેવાની જરૂર છે. આપણે ચિંતા કરવાની જરૂર નથી. અમારી પાસે સૂચન આપવા માટે હાલ કોઈ ડેટા નથી. આપણે માત્ર સામાન્ય બચાવ ઉપાયની જરૂર છે. આપણે સતર્કતા રાખવાની જરૂર છે. લોકોએ માસ્ક વિના ઓછા વેન્ટિલેશન વાળા સ્થળમાં રહેવાથી બચવું જોઈએ. જો તમે આવા કોઈ વિસ્તારમાં છો તો માસ્ક જરૂર પહેરો. કોઈ સંક્રમિત વ્યક્તિની પાસે જવાથી બચો. ખુલ્લા સ્થળમાં રહેવાનો પ્રયત્ન કરો. જો તાવ કે શ્વાસ ફૂલવા જેવી કોઈ પણ સમસ્યા થાય તો હોસ્પિટલ જરૂર જાવ. આપણે એ ધ્યાન રાખવું પડશે કે અત્યારે શિયાળાની સીઝન છે. આપણે સાવધાની રાખવાની જરૂર છે. ભારતમાં અત્યાર સુધી ૨૧ કેસ સામે આવ્યા છે, જેનાથી લોકોમાં ફરીથી ગભરામણ થઈ રહી છે. ડબલ્યુએચઓએ પણ જણાવ્યું છે કે વર્તમાન પુરાવાના આધારે જેએન-૧ નું જોખમ ઓછું છે. આ સીઝનમાં શરદી-ખાંસી થવી સામાન્ય બાબત છે, પરંતુ કોરોનાના બદલેલા સ્વરૂપના આવ્યા બાદ તેને હળવાશમાં લઈ શકાય નહીં. જો કોઈ દર્દીને શરદી-ખાંસી લાંબા સમયથી છે તો તેને કોરોનાની તપાસ કરાવવી જોઈએ. આવા દર્દીઓમાં કોરોનાના કેસ મળી શકે છે. જોકે, અત્યાર સુધી આવેલા કેસોમાં આ વધુ ગંભીર જોવા મળ્યું નથી, પરંતુ બચાવ માટે સતર્ક રહેવું વધુ જરૂરી છે. કોવિડ નિયમોનું પાલન કરો: માસ્ક પહેરો, પોતાના હાથને વારંવાર સાફ કરો. સામાજિક અંતર જાળવો. આ લોકોને વધુ જોખમ: વૃદ્ધ, બાળકો, ડયાબિટીસ, ઇર્ટીઝ, કેન્સર, હૃદય અને અન્ય રોગોથી બીમાર લોકો. કોરોનાના શરૂઆતી લક્ષણ: સતત તાવ રહેવો, સૂકી ખાંસી, થાક, શ્વાસ લેવામાં તકલીફ, નાક વહેવું, ગળામાં ખારાશ, નાક બંધ થવું.

દેશમાં કોરોનાની વધતી ગતિએ ચિંતા વધારી દેશમાં કોરોનાએ જોર પકડ્યું, ૨૪ કલાકમાં ૬૪૦ નવા કેસ ત્રણ હજાર એકિવ કેસ, કેરળમાં ૨૬૫ નવા કેસ નોંધાયા

નવી દિલ્હી, તા.૨૩ કોવિડ ૧૯ નવા પ્રકાર દેશમાં ફરી એકવાર જેએન૧ લાઈવ અપડેટ્સ: દેશમાં ફરી એકવાર કોરોનાના કેસ વધી રહ્યા છે. તે જ સમયે, કેરળ, રાજસ્થાન અને મહારાષ્ટ્રમાં પણ કોરોનાના કેસ નોંધાયા છે. જે બાદ કેન્દ્ર સરકારે રાજ્ય સરકારોને એલર્ટ રહેવાનું સૂચન કર્યું છે. વર્લ્ડ હેલ્થ ઓર્ગેનાઈઝેશન (ડબલ્યુએચઓ) ના ભૂતપૂર્વ મુખ્ય વૈજ્ઞાનિક ડૉ. સૌમ્યા સ્વામીનાથને લોકોને ખાતરી આપી છે કે અત્યારે ગભરાવાની જરૂર નથી. સ્વામીનાથને એ હકીકત તરફ ધ્યાન દોર્યું છે કે સંયુક્ત રાષ્ટ્રની આરોગ્ય એજન્સી તણાવને રસના પ્રકાર તરીકે વર્ગીકૃત કરે છે, ચિંતાના પ્રકાર તરીકે નહીં. દરમિયાન, વિશ્વ આરોગ્ય સંસ્થા (ડબલ્યુએચઓ) ના ભૂતપૂર્વ મુખ્ય વૈજ્ઞાનિક ડૉ. સૌમ્યા સ્વામીનાથને લોકોને ખાતરી આપી છે કે અત્યારે ગભરાવાની જરૂર નથી. સ્વામીનાથને એ હકીકત તરફ ધ્યાન દોર્યું છે કે સંયુક્ત રાષ્ટ્રની આરોગ્ય એજન્સી તણાવને રસના પ્રકાર તરીકે વર્ગીકૃત કરે છે, ચિંતાના પ્રકાર તરીકે નહીં.

કોરોનાના વેરિયન્ટ જેએન-૧નો ભારે ભય સિરમ જેએન-૧ માટે પણ વેક્સિન બનાવશે, લાયસન્સ માટે અરજી સીરમે કોવિશીલ્ડ બનાવી હતી જેનો ભારતમાં મહામારી દરમ્યાન પ્રથમ અને બીજી લહેર વખતે ઉપયોગ કરાયો

પૂણે, તા.૨૩ કોરોના વાયરસ ફરી એકવાર દેશમાં અનેક લોકોને ઝપટમાં લેવાનું શરૂ કર્યું છે. તેની પાછળ મુખ્ય કારણ આ વાયરસનું નવું વેરિયન્ટ જેએન.૧ મનાઈ રહ્યું છે. જોકે હવે ગભરાવાની જરૂર નથી કેમ કે એવા સમાચાર મળી રહ્યા છે કે ટૂંક સમયમાં જ જેએન.૧ વેરિયન્ટ માટે પણ વેક્સિન આવશે. માહિતી અનુસાર કેટલાક અહેવાલોમાં દાવો કરાયો છે કે પૂણેમાં આવેલી સીરમ ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ ઈન્ડિયા જ ભારતમાં નવા જેએન.૧ વેરિયન્ટની વેક્સિન માટે અરજી કરવાની તૈયારીમાં છે. કંપનીના પ્રવક્તાનું કહેવું છે કે સીરમ ઈન્સ્ટિટ્યૂટ હાલમાં કોરોનાના એક્સબીબી-૧ વેરિયન્ટ માટે એક વેક્સિન રજૂ કરી શકે છે. જે જેએન.૧ વેરિયન્ટ જેવું જ છે. આવનારા મહિનાઓમાં અમે ભારતમાં આ વેક્સિન માટે લાયસન્સ મેળવવાનું લક્ષ્ય ધરાવીએ છીએ. રિપોર્ટમાં એ પણ જણાવ્યું છે કે નિયામકોને સૌખ્ય બાદ દસ્તાવેજો લોકો સાથે શેર કરવામાં આવશે. અદાર પૂનાવાલાના નેતૃત્વ હેઠળની સીરમ ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ ઈન્ડિયાએ કોવિશીલ્ડ વેક્સિન બનાવી હતી જેનો ભારતમાં કોરોના મહામારી દરમિયાન પ્રથમ અને બીજી લહેર વખતે વ્યાપક રીતે ઉપયોગ કરાયો હતો. તેને ઓક્સફોર્ડ યુનિવર્સિટી અને એસ્ટ્રાજેનેકા દ્વારા વિકસિત કરાઈ હતી.

સાક્ષીની નિવૃત્તિની જાહેરાતથી રાજકારણ ગરમાયું ભાજપનું સૂત્ર દિકરીઓને રડાવો, હેરાન કરો, ઘરે બેસાડો : સુરજેવાલા

નવી દિલ્હી, તા.૨૩ ભાજપના સાંસદ બૃજભૂષણ શરણસિંહના નજીકના સંજય સિંહે ગઈકાલે ભારતીય રેસલિંગ ફેડરેશનની યૂટૈલિટી ઝાંખ મેળવી ડબલ્યુએફઆના અધ્યક્ષ બન્યા બાદ રેસલર સાક્ષી મલિક, વિનેશ ફોગટ અને બજરંગ પુનિયાએ પ્રેસ કોન્ફરન્સ કરી હતી જેમાં સાક્ષી મલિકે સન્યાસની જાહેરાત કરી હતી, ત્યારે આજે કોંગ્રેસે પણ આજે પ્રતિકાર પરિષદ યોજાઈ હતી. આ પત્રકાર પરિષદમાં કોંગ્રેસ પ્રવક્તા રણદીપ સુરજેવાલાએ કેન્દ્ર સરકાર પર ગંભીર આક્ષેપો કરતા કહ્યું કે દિકરીઓને ન્યાય ન આપીને બૃજભૂષણની ધરપકડ કરવામાં આવી નહીં અને ભાજપે તમામ રમતગમત સંગઠનો પર કબજો કરી લીધો છે. તેમણે વધુમાં કહ્યું કે રેસલર દિકરીઓના યૌન શોષણના આરોપો ભાજપ સાંસદ બૃજભૂષણ શરણસિંહના નજીકના સંજય સિંહની યૂટૈલિટી ઝાંખા બાદ એલિમ્પિક મેડલ જીતનારી રેસલર સાક્ષી મલિકની નિવૃત્તિ એ એક કાળો અધ્યાય છે અને બેક્ટરિયો દિકરીની આંખમાંથી નીકળતા આંસુ મોટી સરકારની બેશરમીનો પુરાવો છે. દિકરીઓને રડાવો, હેરાન કરો અને ઘરે બેસાડો એ ભાજપનું સૂત્ર છે. તેમણે વધુમાં કહ્યું કે દેશનું દુભાગ્ય છે કે જે હરિયાણાની સાધારણ બેક્ટરિયો પરિવારની જે દિકરીએ પ્રથમ એલિમ્પિક મેડલ અપાવ્યો તેને જ ઘરે પરત જવાની ફરજ પાડી

દીકરીઓને ન્યાય ન આપી બૃજભૂષણની ધરપકડ ન કરાઈ, ભાજપનો તમામ રમતગમત સંગઠનો પર કબજો છે. રેસલર દિકરીઓ ન્યાય માટે જતર-મંતર પર બેઠી હતી પરંતુ ભાજપ સરકારે તેમના પર દિલ્હી પોલીસ દ્વારા દમન કરવામાં આવ્યું હતું. સુપ્રીમ કોર્ટેના આદેશ બાદ ફરિયાદ નોંધાઈ હતી પરંતુ ભાજપ સાંસદ બૃજભૂષણ શરણસિંહની ધરપકડ થઈ ન હતી. ભારતીય કુશતી મહાસંઘ એટલે કે ઈન્ડિયન રેસલિંગ ફેડરેશન (ડબલ્યુએફઆઈ)ની ગઈકાલે યૂટૈલિટીમાં બૃજભૂષણ શરણસિંહના નજીકના વિશ્વાસુ સંજય સિંહ જીતીને અધ્યક્ષ બન્યા હતા, તેમને ૪૦ જ્યારે કુસ્તીમાંથી નિવૃત્તિ લેવાની જાહેરાત કરી હતી. વિજેતા અનિતા શિયોરાનને ૭ મત મળ્યા હતા. આ યૂટૈલિટી પરિણામોને બજરંગ પુનિયા, વિનેશ ફોગટ અને સાક્ષી મલિકે નિરાશાજનક ગણાવ્યા હતા, ત્યારબાદ સાક્ષી મલિકે કુસ્તીમાંથી નિવૃત્તિ લેવાની જાહેરાત કરી હતી.

એક આંતરરાષ્ટ્રીય સંશોધન ટીમનો દાવો વાયુ પ્રદૂષણ ઘટાડીને હિમાલયના ગ્લેશિયરને બચાવી શકાય છે કોરોના લોકડાઉન થયું હતું ત્યારે હવા સાફ હતી અને તે સમયે હિમાલયના ગ્લેશિયર ઓછા પ્રમાણમાં ઓગળ્યા

લોહી ઉંચા યૂટૈલિટી બાદ જે પક્ષમાં વધારે સાંસદ હશે તેને પ્રધાનમંત્રી બનાવવામાં આવશે એવી હતી પટ્ટણા, તા.૨૩ ઈન્ડિયા ગઠબંધનની બેઠકમાં બિહારના મુખ્યમંત્રી નીતીશ કુમારને સંયોજક ન બનાવતા જેડીયુ જ નહીં પરંતુ લાલુપ્રસાદ પણ નારાજ છે. જેડીયુએ પોતાની આગામી રણનીતિ નક્કી કરવા માટે ૨૯ ડિસેમ્બરે રાષ્ટ્રીય કાર્યકારિણીની બેઠક બોલાવી છે. બીજી તરફ બિહારમાં ઈન્ડિયા ગઠબંધન તૂટવા ને લઈને અફવાઓનું બજાર ગરમ થઈ ગયું છે. હકીકતમાં જેડીયુમાં દબાતા અવાજે ચર્ચા ઉઠી છે કે નીતીશ નહીં તો મોદી હી સહી નીતીશને કોઈ પદ ન મળવાથી લાલુપ્રસાદને એક તરફ બિહારની સત્તા ગુમાવવાનો ડર સતાવવા લાગ્યો છે બીજી તરફ પુત્ર તેજસ્વી યાદવ માટે સીએમ પદ દુર જતું દેખાઈ રહ્યું છે. લાલુ પ્રસાદ યાદવ પ્રાદેશિક પક્ષો અને કોંગ્રેસ વચ્ચે તાલમેલ બેસાડવા માટે સંયોજક પદ પર નીતીશ કુમારને ગોઠવવા માંગતા હતા. જેને કારણે પ્રાદેશિક પક્ષો અને કોંગ્રેસ વચ્ચે સારો તાલમેલ રહે પરંતુ લાલુપ્રસાદનો આ દાવ અરવિંદ કેજરીવાલ અને મમતા બેનર્જીએ મળીને નિષ્ફળ કરી દીધો છે. આ કારણે લાલુપ્રસાદ પોતાનો મનસુબો પાર પાડવામાં નિષ્ફળ રહ્યા છે જેથી નારાજ ચાલી રહ્યા હોવાનું સામે આવ્યું છે. લાલુપ્રસાદની ઈચ્છા પ્રાદેશિક પક્ષો અને કોંગ્રેસને એકજુથ કરવા માટે આ પ્રસ્તાવ પસાર કરાવવાની હતી કે લોકસભા યુટૈલિટી બાદ જે નેતાના પક્ષમાં વધારે સાંસદ હશે તેને પ્રધાનમંત્રી બનાવવામાં આવશે. લાલુપ્રસાદ પ્રાદેશિક પક્ષોમાં આશા બંધાવી રાખવા માંગતા હતા કે તેમનો નેતા પણ પીએમ બની શકે છે. આ ભરોસો જાળવી રાખવાની તેમની ઈચ્છા હતી. લાલુપ્રસાદની ઈચ્છા હતી કે નીતીશકુમાર વિપક્ષી દળોના ગઠબંધનના મુખ્ય સુત્રધાર રહે. એટલે માટે તેમણે સંયોજક પદ આપવું જોઈએ. બીજી તરફ યુટૈલિટી બાદ જીતેલા સાંસદ જેને પ્રધાનમંત્રી બનાવવા માટે સ્વતંત્ર થઈને યુટૈલિટી કરે, પરંતુ લાલુ પ્રસાદનો આ ખેલ કેજરીવાલ અને મમતા બેનર્જીએ નિષ્ફળ બનાવી દીધો હતો. આ કારણથી જેડીયુ લોકસભા યુટૈલિટી અગાઉ ઈન્ડિયા ગઠબંધનથી અલગ માર્ગ અપનાવશે તો તેનું સીધું નુકશાન આરજેડીને થવાનું છે. બીજી તરફ બિહારમાં ઈન્ડિયા ગઠબંધનની સરકાર પડી ભાંગવાના એંધાણ પણ છે. આ સંજોગોમાં જેડીયુને લઈને વિવિધ અનુમાન સામે આવી રહ્યા છે. આરજેડી માટે લોકસભા વધુમાં વધુ બેઠકો જીતવા ઉપરાંત તેજસ્વી યાદવના મુખ્યમંત્રી બનવાના માર્ગમાં પણ ગંભીર અડચણો જોવા મળી રહી છે.

નવી દિલ્હી, તા.૨૩ એક રિસર્ચમાં થયેલા ખુલાસા અનુસાર જો વાયુ પ્રદૂષણને ઘટાડીને કોરોના રોગચાળાના સ્તર પર લાવવામાં આવે તો તેનાથી હિમાલયના ગ્લેશિયર બચી શકે છે. માનવામાં આવી રહ્યું છે કે હિમાલયના ગ્લેશિયર આ સદીના અંત સુધી ખતમ થઈ જશે. એક આંતરરાષ્ટ્રીય સંશોધન ટીમે આ દાવો કર્યો છે. આ ટીમમાં ભારત, જર્મની અને ઓસ્ટ્રિયાના વૈજ્ઞાનિક છે. સંશોધનમાં માલુમ થયું છે કે વર્ષ ૨૦૨૦માં જ્યારે કોરોના લોકડાઉન થયું હતું ત્યારે હવા એકદમ સાફ હતી અને તે સમયે હિમાલયના ગ્લેશિયર ઘણા ઓછા પ્રમાણમાં ઓગળ્યા હતા. સંશોધનમાં માલુમ થયું છે કે કોરોના લોકડાઉન દરમિયાન ગ્લેશિયર પ્રત્યેક દિવસ ૦.૫ થી ૧.૫ મિલિમિટર ઓછા ઓગળ્યા હતા. હિમાલયના ગ્લેશિયર ઝડપથી ઓગળતા અને બરફનો જથ્થો ઓછો થવાને કારણે એશિયાના અબજો લોકો માટે પાણીનું સંકટ પેદા થઈ શકે છે. વૈજ્ઞાનિકોનું કહેવું છે કે જો વાયુ પ્રદૂષણ ઓછું થઈને કોરોના લોકડાઉનના સમયે હતું ત્યાં આવી જાય તો તેના કારણે ગ્લેશિયર ઓગળવાની ઝડપ અડધી થઈ શકે છે. સાયન્સ જનરલ એટમોસ્ફેરીક કેમોસ્ટ્રી એન્ડ ક્લિસિક્સમાં આ સંશોધન પ્રકાશિત થયું છે. અભ્યાસ અનુસાર અક્ષય ઊર્જાના સ્ત્રોતો પર નિર્ભરતાને વધારી અને પરિવહનમાં ઓછાં કાર્બન ઉત્સર્જન કરીને મહત્વના સકારાત્મક ફેરફાર લાવી શકાય છે. ઉલ્લેખનીય છે કે હિન્દુકુશ હિમાલય અને તિબેટના પહાડ ઉપરાંત મધ્ય એશિયામાં સૌથી વધારે સ્નો કવરવાળા ક્ષેત્ર છે. આ સ્નો કવરમાંથી જ પાણી ઓગળીને ભારત અને ચીનની નદીઓમાં વહે છે. જેનાથી ખેતી થાય છે, વીજળી બને છે અને દેશોની અર્થવ્યવસ્થા ચાલે છે. જે ઝડપથી અત્યારે ગ્લેશિયર ઓગળી રહ્યા છે તેને જોતા તે ૨૧મી સદીના અંત સુધી સમગ્ર ગ્લેશિયર ઓગળી જવાનું જોખમ સર્જાયું છે. કોરોના લોકડાઉન દરમિયાન લોકો ઘરોની અંદર રહ્યા હતા જેને કારણે વાહન વ્યવહાર ઓછો થયો હતો. આ ઉપરાંત ઉદ્યોગોમાંથી કાર્બન ઉત્સર્જન પણ ઘટી ગયું હતું જેને કારણે વાયુ પ્રદૂષણ માં જબરદસ્ત ઘટાડો જોવા મળ્યો હતો અને ગ્રીનહાઉસ ગેસોમાં પણ ઘટાડો થયો હતો. સેટેલાઈટના માધ્યમથી લેવામાં આવેલ તસવીરોથી જાણ થાય છે કે લોકડાઉન દરમિયાન પહાડો પર જામેલો બરફ એકદમ ચોખ્ખો હતો.

આપની આવતીકાલ કેવી જશે...?

**:: રત્નકર્ણીકા ::**  
શ્યામ ઈતના ન દીજીએ, જામે કુટુંબ સમાય, મૈ ભી ભૂખા ન રહું સાધુ ભી ભૂખા ન જાય.  
- કબીરજી

**: આજનું પંચાંગ :**  
વિક્રમ સં. ૨૦૮૦, શા. શકે. ૧૯૪૫, પા. અમરદાદ-૧૩૯૩, મુ. જમા-ઉલ્લ-આખર-૧૪૪૫, જેન વીર સં.-૨૫૫૦, કચ્છી સં. ૨૦૮૦, માગસર સુદ-૧૧ મોક્ષદા એકાદશી (માગવત-અખંડ દાદશી, વૈષ્ણવ), બારસનો ક્ષય છે તા.૨૩ ડિસેમ્બર ૨૦૨૩, શનિવાર, પારસી તા.૧૦, મુસ્લિમ તા.૯, ભરણી નક્ષત્ર, શિવ યોગ, બવ કરણ, સૂ.ઉ.૭:૩૦, સૂ.અ.૬:૧૧  
આજનો દિવસ અશુભ છે.  
આજે જન્મેલા બાળકની રાશી મેષ (અ લ ઈ), પરોઢે ડ:૧૯ ક. પછી જન્મેલા બાળકની રાશી વૃષભ (બ વ ઈ) છે.  
- કનકચંદ્ર સી. વ્યાસ

મેષ: માનસિક તણાવ ઇબવી બને. પટ્ટથાથનું ફળ મળે. વૃષભ:મહત્વના નિર્ણયો અમલનામાં ન મુકવા હિતાવહ. મિથુન:વિશેષ કાર્યબોજ રહે. માનસિક અસ્વચરતા રહે. કર્ક: મનમાં મૂંઝવણ રહે. આર્થિક સમસ્યાનો ઉકેલ આવે. સિંહ: વ્યર્થ વ્યાધિનો સામનો કરવો પડે. માનસિક અશાંતિ રહે. કન્યા: મુશ્કેલીમાં માર્ગ મળી રહે. નવિન સમાચાર લાભદાયી રહે. તુલા: દિવસ દરમિયાન હળવાશ અનુભવાય. આર્થિક સમસ્યા ઇબવી બને. વૃશ્ચિક:આકસ્મિક ધનલાભના યોગ. પુરુષાર્થથી શુભ ફળ મેળવી શકશો. ધન: વ્યર્થચિંતામાં દિવસ વ્યતિત થાય. ધારેલા કાર્યમાં અચાનક ઝૂકાવટ આવે. મકર: જીવનસાથી સાથે સંઘર્ષ થાય. માનભંગનો પ્રસંગ બને. કુંભ: આવક કરતા જાવકનું પાસુ વિશેષ રહે. પ્રવાસમાં હાનિનો સંભવ. મીન: મહત્વના કાર્યમાં સફળતા મળે. મનની મુરાદ પૂરી થાય.

# રાજ્યમાં વાયબ્રન્ટ સમિટ પૂર્વે એક જ દિવસમાં રૂ. ૧.૫૬ લાખ કરોડના રોકાણોના 47 MOU સંપન્ન કરાયા

ગાંધીનગર, તા.૨૩ જાન્યુઆરી-૨૦૨૪માં યોજાનારી ૧૦મી વાર્ષિક ગુજરાત સમિટના પ્રારંભ પૂર્વે 47 MOU કરવામાં આવ્યા છે. વિવિધ ઉદ્યોગ રોકાણકારોએ રાજ્ય સરકાર સાથે એક જ દિવસમાં આજે રૂ. ૧.૫૬ લાખ કરોડથી વધુના સંભવિત રોકાણ માટે MOU કર્યા છે, તેની સાથે જ આ રોકાણથી ગુજરાતમાં આશરે ૭.૫૮ લાખથી વધુ રોજગાર સર્જન થવાની સંભાવના છે. રાજ્ય સરકારે પ્રતિ સપ્તાહ વિવિધ ઉદ્યોગો સાથે MOU કરવાનો જે સિલસિલો શરૂ કર્યો છે, તેમાં અત્યાર સુધીમાં યોજાઈ ગયેલી એમ.ઓ.યુ. હસ્તાક્ષરની ૧૪

રોજગારનું સર્જન, મંત્રી ઋષિકેશ પટેલ, ઉદ્યોગ મંત્રી બળવંતસિંહ રાજપૂત, વગેરેની ઉપસ્થિતિમાં થયેલા આ એમ.ઓ.યુ. અંતર્ગત ઉદ્યોગો પોતાના એકમો સંભવતઃ ૨૦૨૩ થી ૨૦૨૮ વચ્ચે કાર્યરત કરશે. કચ્છ, ભરૂચ, ખેડા, અમદાવાદ, મહેસાણા, અમરેલી, વડોદરા, સુરત, પંચમહાલ, સાણંદ, ગાંધીનગર, ડાંગ, નવસારી અને રાજકોટ સહિતના વિવિધ જિલ્લાઓના વિસ્તારોમાં આ ઉદ્યોગો શરૂ થશે. એમ.ઓ.યુ. હસ્તાક્ષર પ્રસંગે રાજ્યના મુખ્ય સચિવ રાજકુમાર, ઉદ્યોગ વિભાગના અધિક મુખ્ય સચિવ એસ. જી. હેદર સહિત વરિષ્ઠ સચિવો તથા ઉદ્યોગકારો ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં.

# કોરોનાના નવા વેરિયન્ટ JN.1થી ગભરાવવાની જરૂર નથી : તેના કેસોમાં ઘાતકતા ઓછી જોવા મળી



ગાંધીનગર, તા.૨૩ રાજ્યમાં કોરોનાની ફરી એકવાર એન્ડ્રી થતાં લોકોમાં ચિંતા ફેલાવાને લઈ સરકાર દ્વારા લોકોને ધરપત આપવામાં આવી છે. ગુજરાતમાં કોરોનાની પ્રવર્તમાન પરિસ્થિતિ વિશે જણાવતા પ્રવક્તા મંત્રી ઋષિકેશ પટેલે જણાવ્યું હતું કે, હાલ વિશ્વમાં જોવા મળી રહેલ JN.1 વેરિયન્ટથી લોકોએ ગભરાવવાની જરૂર નથી. આ વેરિયન્ટના કેસોમાં તેની ઘાતકતા ઓછી જોવા મળી છે. જેથી લોકોએ ગભરાવવું નહીં પરંતુ સતર્કતા રાખવી જરૂરી છે. કોરોનાની સ્થિતિ વિશે તેમણે કહ્યું હતું કે, ગુજરાતમાં ડિસેમ્બર મહિનામાં નોંધાયેલ કેસની સંખ્યા ઓછી છે. હાલ રાજ્યમાં ૧૩ જેટલા એક્ટીવ કેસ છે. જેમાં એક પણ દર્દી હોસ્પિટલમાં સારવાર હેઠળ નથી. રાજ્યમાં કોરોના પોઝીટીવ તમામ કેસોનું જીનોમ સિક્વન્સિંગ કરવામાં આવે છે. આરોગ્ય વિભાગ સાવધાની દાખવી રહ્યું છે. નવા વેરિયન્ટથી મૃત્યુના કેસ બહાર આવ્યા નથી. આજે કેન્દ્રીય આરોગ્ય મંત્રીએ દેશના તમામ

રજ્યો અને કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશના આરોગ્ય મંત્રી તેમજ આરોગ્ય સેક્રેટરી સાથે યોજાયેલી વીડિયો કોન્ફરન્સ સંદર્ભે મંત્રીએ જણાવ્યું કે, આ વીડિયો કોન્ફરન્સમાં સમગ્ર દેશમાં કોરોનાની સ્થિતિ અંગે રીચ્યું રાજ્યો અને કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશના આરોગ્ય મંત્રી તેમજ આરોગ્ય સેક્રેટરી સાથે યોજાયેલી વીડિયો કોન્ફરન્સ સંદર્ભે મંત્રીએ જણાવ્યું કે, આ વીડિયો કોન્ફરન્સમાં સમગ્ર દેશમાં કોરોનાની સ્થિતિ અંગે રીચ્યું

# જેટકોની ભરતી પરીક્ષામાં ગેરરીતિ બહાર આવતા રદ કરવામાં આવી : આરોગ્ય મંત્રી



ગાંધીનગર, તા.૨૩ વીજ ક્ષેત્રની સરકારી કંપની GETCO દ્વારા વિદ્યુત સહાયકની ભરતી પ્રક્રિયા રદ કરવામાં આવી છે જેના પડઘા ગાંધીનગરમાં પડવા લાગ્યા છે. આ અંગે સરકારના પ્રવક્તા મંત્રી ઋષિકેશ પટેલે નિવેદન આપતાં જણાવ્યું કે, પોલ ટેસ્ટમાં ગેરરીતિની ફરિયાદ મળી હતી અને તેના આધારે જ તપાસ કમિટીની રચના કરવામાં આવી છે. રાજ્યમાં ફરી એકવાર પરીક્ષા રદ થવાની ઘટના સામે આવી છે, જેમાં વીજ ક્ષેત્રની સરકારી કંપની ગુજરાત એનર્જી ટ્રાન્સમિશન કોર્પોરેશન (GETCO) દ્વારા તાજેતરમાં લેવાયેલ વિદ્યુત સહાયકની ભરતી રદ કરવામાં આવી છે. પરીક્ષા સમયે માર્ગદર્શિકાનો ભંગ થયો હોવાનું સામે આવતા ભરતી રદ કરવામાં

નિમવામાં આવી હતી અને તેના રિપોર્ટના આધારે જેટકો દ્વારા વિવાદિત ભરતી પ્રક્રિયા રદબાતલ કરવાનો નિર્ણય જાહેર કર્યો છે. તેમજ નવી ભરતી પ્રક્રિયા માટે ટૂંક સમયમાં કાર્યક્રમ જાહેર કરાશે તેમ જણાવ્યું છે. જેટકો દ્વારા જાહેર કરાયેલી નવી નોટિસમાં જણાવાયું છે કે, તાજેતરમાં વિદ્યુત સહાયકની ભરતી પ્રક્રિયા બે તબક્કામાં હાથ ધરવામાં આવેલ. જેમાં પોલ ટેસ્ટની પ્રક્રિયામાં જીયુવીએનએલ તેમજ જેટકો દ્વારા બહાર પાડવામાં આવેલી માર્ગદર્શિકાને અનુસરવામાં આવેલ નથી. જે પછી GETCO દ્વારા ગતરોજ ૧૮ ડિસેમ્બરે પરીક્ષા રદ કરવાની જાહેરાત કરાઈ હતી. આ મામલે તાજેતરમાં કેબિનેટની બેઠક બાદ સરકારના મંત્રી તરફથી જણાવવામાં આવ્યું કે, પોલ ટેસ્ટમાં નિયમનું પાલન થયું ન હતું તેમજ ગેરરીતિ સામે આવતા પરીક્ષા રદ કરવામાં આવી છે. આ સમગ્ર બાબત અંગે યોગ્ય તપાસ કરવામાં આવશે. પ્રાપ્ત માહિતી અનુસાર, જેટકોની ઈલેક્ટ્રિક આસિસ્ટન્ટની ભરતીમાં શરૂઆતથી વિવાદાસ્પદ નિર્ણયો લઈ જવાબદાર અધિકારીઓએ પોતાની મનમાની ચલાવી હતી, દરમ્યાન દિન પ્રતિદિન વિવાદ વધતા અંતે તપાસ સમિતિ

# ઓનલાઈન ગેમ રમવાની લ્હાયમાં બે સંતાનોના પિતાએ જીવ ગુમાવ્યો

અમદાવાદ, તા.૨૩ સોશિયલ મીડિયાનો ગેરઉપયોગ સમાજ માટે ઘણો ઘાતક નિવડતો જાય છે. ઓનલાઈન ઠગાઈ બાદ હવે ઓનલાઈન ગેમના ચક્કરમાં લોકોની હંદગીઓ બરબાદ થતી હોવાની એક પછી એક ઘટનાઓ સામાજિક ચિંતાનું સામાજિક ચિંતાનું માંગી લે તેવી એક એવી ઘટના બની છે જેમાં ઓનલાઈન ગેમ રમવાની લ્હાયમાં બે સંતાનોના પિતાને જીવ ગુમાવવાનો વારો આવ્યો છે. વડોદરામાં ઓનલાઈન ગેમના ચક્કરમાં યુવકે આપઘાત કર્યો હતો.

ઓનલાઈન ગેમની લતના આપઘાત કર્યો છે. રિકાઈનરી રોડ ગ્રીનપાર્ક સોસાયટીમાં ૩૧ વર્ષીય મયુર મહિડા રહેતો હતો. જેના ઘરમાંથી સુસાઈડ નોટ મળી આવી છે. સુસાઈડ નોટમાલોન ભરપાઈ કરી હોવા છતાં કેટલાક લોકો સોશિયલ મીડિયામાં બદનામ કરવાની ધમકી આપતા હતા. ઓનલાઈન ગેમ રમવામાં ટેવુ થયું હતું. તેથી બે સંતાનોના પિતાએ ગળે ફાંસો ખાઈ જીવનનો અંત આણ્યો છે. એકના એક પરિવારના મોભીએ જીવ ગુમાવતા ઘેરો શોક છવાયો છે. ગોરવા પોલીસે મુતદેહને પોસ્ટમોર્ટમ અર્થે એસએસજી હોસ્પિટલ ખસેડી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.

# અપારદર્શક વહીવટથી લઈને અનિયંત્રિત વેચાણ : ઓડિશામાં કોંગ્રેસના સાંસદ ધીરજ સાહુના પારિવારિક દારૂના સામ્રાજ્યની વાર્તા

ઓડિશા, તા.૨૩ ઓડિશાની રાજધાની ભુવનેશ્વરથી ૩૦૦ કિ.મી. દૂર બાલાંગિર રોડ રેલવે સ્ટેશનની બંને બાજુ પર આવેલા બાંધકામો વિવાદાસ્પદ બલદેવ સાહુ એન્ડ સન્સનો ભાગ છે, જે દેશ નિર્મિત દારૂનું ઉત્પાદન કરતી કંપની છે જે આ મહિનાની શરૂઆતમાં દારૂના ધંધાથી ઓગળેલા કોંગ્રેસના સાંસદ ધીરજ સાહુ ઉપર આવકવેરાના દરોડાઓના કેન્દ્રમાં છે અને ત્યારબાદ ૩૭ કરોડની રોકડ વસૂલાત કરવામાં આવી છે. ધીરજ સાહુના પિતા બલદેવ સાહુ દ્વારા ૧૯૫૪માં બાલાંગિરમાં સ્થપાયેલી આ કંપની પશ્ચિમ ઓડિશામાં દેશી દારૂના વેપાર ઉપર કથિત રીતે ઈજારો ધરાવે છે. આબકારી અધિકારીઓના જણાવ્યા મુજબ પેટ્ટીનો અપારદર્શક અને જટિલ સંગઠનાત્મક માળખા સાથે છે, બાલાંગિરમાં આ કંપની ૬૪માંથી ૪૬ ઉત્પાદન એકમો ધરાવે છે. સ્થાનિક ઉત્પાદન સુવિધાઓની મુલાકાતો અને રાજ્યમાં આબકારી અધિકારીઓ સાથેની વાતચીતથી એ પણ જણવા મળ્યું

કે, અપૂરતી સરકારી તપાસે તેમજ દક્ષિણ ઓડિશાના રાયગડા જિલ્લાઓમાં છે. ભારતીય નિર્મિત વિદેશી દારૂ (IMFL)ના અત્યંત નિયંત્રિત વેચાણથી વિપરીત, દેશી દારૂ ઉત્પાદન વ્યવસાય મુખ્યત્વે ઓછી આવક ધરાવતા મજૂર વર્ગને દારૂ પૂરો પાડે છે. પરિણામે ધંધો મુખ્યત્વે રોકડ ઉપર ચાલે છે. બલદેવ સાહુ એન્ડ સન્સ ૪૬ મેન્યુફેક્ચરિંગ એકમો ધરાવે છે અને તે સ્થાનિક રીતે મૌખિક તરીકે ઓળખાય છે. રાજ્યમાં ચોક્કસ સંખ્યા જાણવી મુશ્કેલ છે. આ ફર્મના વ્યવસાયિક માળખા અને ઉત્પાદન એકમો સંબંધીઓના નામ હેઠળ નોંધાયેલા હોવાનું દર્શાવવામાં આવ્યું છે. દારૂના ઉત્પાદન એકમો ઉપરાંત, પેટ્ટી બૌધ જિલ્લામાં ડિસ્ટ્રિબ્યુટી પ્લાન્ટની પણ માલિકી ધરાવે છે. જે IMFL બનાવવા માટે એક આવક્યક કાયો માલ, સ્પિરિટનું ઉત્પાદન અને વેચાણ કરે છે. સાહુ એન્ડ સન્સને IMFL વેચવાનું લાઇસન્સ આપવામાં આવ્યું હોવા છતાં તેની પાસે તેનું ઉત્પાદન કરવાનું લાયસન્સ નથી. આ ઉપરાંત સાહુઓએ ઝારખંડ અને પશ્ચિમ બંગાળમાં

બોટલિંગનો વ્યવસાય પણ કરે છે અને હોટલ, શાળાઓ અને હોસ્પિટલોમાં વ્યવસાયિક હિત પણ ધરાવે છે. બાલાંગિર જિલ્લા આબકારી કચેરીના એક અધિકારીએ ધ પ્રિન્ટને જણાવ્યું હતું કે, ઓડિશાની આબકારી નીતિ હેઠળ, દેશી દારૂનું ઉત્પાદન કરતી કંપની તેના લાયસન્સ માટે રૂ. ૩૦ લાખથી રૂ. ૮ લાખ સુધીની ચૂકવણી કરે છે. વર્ષોથી બલદેવ સાહુ એન્ડ સન્સની પાસે વધુ સંસાધનો હતા, તેથી તેઓ ઝડપથી વિકાસ પામ્યા હતા. ઓડિશા સરકારની આવકમાં એક્સાઈઝ મહત્વનો ભાગ છે. આ વર્ષની શરૂઆતમાં રાજ્યની વિધાનસભામાં એક પ્રયત્નના લેખિત જવાબમાં આબકારી મંત્રી અશ્વિનીકુમાર પાત્રાએ કથિત રીતે જણાવ્યું હતું કે, ૨૦૨૨-૨૩ માટે રાજ્યનું કલેક્શન રૂ. ૬૪૫૫૫.૦૬ કરોડ હતું. દેશના આ ભાગમાં મહુઆના ફૂલનો ઉપયોગ કરીને દેશી દારૂ બનાવવામાં આવે છે. મહુઆ એક ઉષ્ણકટિબંધીય વૃક્ષ છે જે મોટાભાગે મધ્ય, દક્ષિણ અને ઉત્તર ભારતીય મેદાનો અને જંગલોમાં જોવા મળે છે. તે ગ્રામીણ ઓડિશામાંથી હસ્તગત

આવે છે. લાયસન્સ ફી જેટલી વધારે છે, ઉત્પાદક તેટલો વધુ મહુઆ મેળવવા માટે હકદાર છે. ૨૦૦૬થી ૨૦૧૨ વચ્ચે ઓડિશાના આબકારી કમિશનર તરીકે ફરજ બજાવતા નિવૃત્ત IAS અધિકારી સુદર્શનાચક્રે જણાવ્યું હતું કે, રાજ્યમાં દેશી દારૂના વ્યવસાયમાં ત્રણ મુખ્ય સમસ્યાઓ છે. પ્રથમ- દારૂના ઉત્પાદન, વિતરણ અને વેચાણ માટેના લાઈસન્સ એક લાઈસન્સધારક પર કેન્દ્રિત ન હોવા જોઈએ. બીજી- કોઈપણ લાયસન્સ દ્વારા દારૂના ચોક્કસ ઉત્પાદનને ચકાસવા માટે કોઈ પારદર્શક સિસ્ટમ નથી અને ત્રીજી- એ છે કે, ઉત્પાદનને ચોક્કસ સ્તરે પ્રતિબંધિત કરવા માટે આબકારી નીતિમાં કોઈ મહત્તમ કેપિંગ નથી. દરેક પાઉચની ઉત્પાદન કિંમત રૂ. ૧૫ છે, તે પછી બજારમાં બમણી કિંમતે વેચવામાં આવે છે. સાહુઓ ઝારખંડના હોદરદાર ગણવામાં છે, સાહુ પરિવારનો ત્યાં નોંધપાત્ર દબદબો છે. બલદેવ સાહુ એન્ડ સન્સના ઉત્પાદન અને વેચાણ એકમોમાં કામ કરતા કેટલાક લોકોએ ધ પ્રિન્ટને જણાવ્યું કે, તેઓ કામની શોધમાં

# "ગીતા ગુંજન" કાર્યક્રમ પ્રેમાનંદ સ્કૂલ જૂનાગઢ ખાતે યોજાયો

જૂનાગઢ, તા.૨૩ ગીતા જયંતિ નિમિત્તે પૂજ્ય મુકતાનંદજીબાપૂ તથા ગિજુભાઈ ભરાડ સંચાલિત શ્રી પ્રેમાનંદ સ્કૂલ - જૂનાગઢ ખાતે "ગીતા ગુંજન" કાર્યક્રમ યોજાયો. સ્કૂલના ગુજરાતી અને અંગ્રેજી માધ્યમના વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા શ્રીમદ ભગવદ ગીતાના શ્લોકોનું પઠન કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે ડો.વિરેન્દ્ર ભટ્ટએ વક્તવ્ય આપ્યું. વિદ્યાર્થીઓને સમજાય એવી સરળ ભાષામાં ગીતાજીનું મહત્વ સમજાવ્યું. વર્તમાન સમયના પ્રશ્નો જેવાકે સ્ટ્રેસ,



નિરાશા, બોધ આપ્યો. સંસ્થાના ડાયરેક્ટર ડો.માતંગ પુરોહિતના જણાવ્યા કેવી રીતે હકારાત્મકતા કેળવવી, ખૂબ જ અસરકારક અને સુંદર સરળ ઉદાહરણો દ્વારા રહ્યો. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે શ્રી પ્રેમાનંદ સ્કૂલમાં અભ્યાસ કરતા વિદ્યાર્થીઓ પરીક્ષામાં સારા માર્ક્સ લેવાની સાથે સાથે જીવન શિક્ષણ પણ પ્રાપ્ત કરે છે.

# સોમનાથનાં સાંનિધ્યે નાતાલની રજાઓને કારણે દસ દિવસ માનવસાગર છલકાશે

### હિમાલય સંત બાબા પાયલોટનો એકાદશ મહામૃત્યુંજય મહારૂઢ યજ્ઞ

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) પ્રભાસ પાટણ તા. ૨૩ સોમનાથ યાત્રા પ્રવાસધામ આજ તા. ૨૩ ડીસેમ્બરથી ૧ જાન્યુઆરી ૨૦૨૪ એટલે કે દસ દિવસ પ્રવાસીઓ યાત્રીકોથી ધમધમતું રહેશે અને માનવસાગર છલકાશે. યાત્રાધામ પ્રવાસધામ આધારીત વેપાર ધંધાઓ, અતિથિ ગૃહો, ખાન પાનના સ્ટોલો, દરિયા કાંઠે ઘોડેચારી અને કેમલ સવારી, પૂજા સામગ્રી વેચતા લોકો, ટ્રાવેલ્સ કમીશન એજન્ટો, ટ્રાવેલ્સ ટેક્સી ચાલકો, સમુદ્ર તટે ફોટા પાડતા અને મંદિર પાસે ફોટો પાડતા લોકો, યાત્રીકોને સુવિધાઓ પુરી પાડનારાઓ, ફળ ફળાદી, રમકડા, નોવેલ્ટી વસ્તુઓ વેચનારાઓ માટે આવક સરભર કરવાની અંગ્રેજી વર્ષની આ આખરી સીઝન છે. આ વર્ષે નાતાલની રજાઓ ભારે મેળ છે. તા. ૨૩ ડીસેમ્બર ચોથો શનિવાર, ૨૪ ડીસેમ્બર રવિવાર અને ૨૫ ડીસેમ્બર નાતાલની રજા છે. ઉપરાંત સરકારી કર્મચારીઓ ડીસેમ્બર આખર તેની પડતર કેજીયુલ લીવ

આની સાથે જોડી દઈ રજાઓ પૂર્ણ કરી દેતા હોય છે. તેને કારણે અને લોકોમાં સૌથી વધુ ઉત્કંઠા હોય તો થઈ ફસ્ટ એ દિવસે રવિવારની ઓટોમેટીક રજા છે. આ દિવસોમાં દેર દેર ગેસ્ટ હાઉસો હાઉસકુલ, ધંધામાં તેજ અને પ્રવાસી આધારીત વાહન વ્યવહાર ચાલકો બીઝી રહે છે. લોકો સોમનાથ અને તેની આસપાસનાં દેવ મંદિરોમાં દાન દક્ષિણા કે દર્શન માટે ભીડ રહેતી હોય છે. જો કે રીક્ષાવાળાઓને પણ આ દિવસોમાં ભારે તકાકો પડે છે. નાસ્તા સહિતની દુકાનોમાં સર્વત્ર ભીડ રહે છે. સોમનાથ મંદિર પાસે છેલ્લા કેટલાક વર્ષોથી ધાતુની પ્લેટમાં શિવ પ્રતિક કે મંત્રવાળા શીતળ ચંદન લગાવી લોકોને લલાટે ત્રિપુંડ કરતા લોકો માટે ભારે આવકનો સ્રોત બને છે. વધારામાં પ્રભાસમાં હાલ બે ધાર્મિક કથાઓ ચાલે છે. અને ૨૮ ડીસેમ્બરથી બાબા પાયલોટનો અનુક્રાંત યજ્ઞ છે. જેમાં પણ બહારથી ભકતો આવેલ કે આવનારા હોય સર્વત્ર હેંપી નાતાલ છવાઈ જવાની આશા સેવાઈ રહી છે.

# માંગરોળ બાર એસોસિએશનના પ્રમુખ

## ઉપપ્રમુખ સહિતની બોડી બિન હરીફ બાર એસોસિએશનના પ્રમુખ તરીકે ફરી માધવજી ખાણીયાની વરણી

(નિલેશ રાજપરા દ્વારા) માંગરોળ, તા.૨૩ માંગરોળ બાર એસોસિએશનના પ્રમુખ ઉપપ્રમુખનાં ફોર્મ ભરવાની તારીખ પ્રક્રિયા શરૂ કરવામાં આવેલ જેમાં પ્રમુખ પદના હોદા માટે માધવજી ખાણીયા એ ફોર્મ રજૂ કર્યું હતું ત્યારે ઉપપ્રમુખ તરીકે ઈન્દ્રજીત પરમારે ફોર્મ રજૂ કરાયા હતા જેની સામે કોઈ ફોર્મ રજૂ ન કરવામાં આવેલ. માંગરોળ બાર રૂમ



ખાતે પ્રમુખ ઉપ પ્રમુખ અને સેક્રેટરી અને ખજાનચીનાં હોદેદારોની નિમણૂક થતાં

વધાવ્યા હતા અને વકીલ મિત્રો દ્વારા ફૂલ હાર કરી પેંડા ખવડાવી ખુશી વ્યક્ત કરી હતી. માંગરોળ વકીલ મંડળના નવા હોદેદારોની ચુંટણીમાં પ્રમુખ તરીકે એડવોકેટ માધવજી ખાણીયાની ફરી પસંદગી કરાઈ, ઈન્દ્રજીત પરમાર ઉપ.પ્રમુખ, યાકૂબ કાલવાત સેક્રેટરી, આરિફ મહીડા જોઈન્ટ સેક્રેટરી અને જેન્ટી કાથડ ખજાનચી તરીકે બીન હરીફ થયા હતા.

# શ્રી કૃષ્ણના અંતિમ સ્થાન દેહોત્સર્ગ તીર્થમાં ગીતા જયંતીની ભક્તિપૂર્વક ઉજવણી



(રાકેશ પરડવા દ્વારા) સોમનાથ ટ્રસ્ટના ટ્રસ્ટી જે.ડી. વેરાવળ, તા.૨૩ પ્રભાસ તીર્થનું ગોલોકધામ જ્યાંથી ભગવાન શ્રી કૃષ્ણએ પોતાની માનવલીલાને વિરામ આપી નિજધામ પ્રસ્થાન કર્યું એ પાવન ભૂમીમા આવેલ ગીતા મંદિર ખાતે ગીતાજયંતીની ભક્તિપૂર્વક ઉજવણી કરવામાં આવેલ હતી. આ પ્રસંગે શ્રી સોમનાથ ટ્રસ્ટના ટ્રસ્ટી જે.ડી. ગ્રંથના વિશેષ ભાવથી પૂજન-આરતી, કરવામાં આવેલ. શ્રી સોમનાથ સંસ્કૃત યુનિવર્સિટી તેમજ સોમનાથ ટ્રસ્ટ સંચાલિત સોમનાથ સંસ્કૃત પાઠશાળાનાં ઋષિકુમારો દ્વારા ગીતા મંદિરમાં શ્રીકૃષ્ણ દ્વારા પ્રબોધક કરાયેલ અને વિશ્વના યલઅયલના જ્ઞાન સાગર સમાન ગીતાજીના પાઠ કરવામાં આવેલ હતા. ગીતામંદિર કે જ્યાં પ્રત્યેક સ્તંભ પર ગીતાજીના અધ્યાય લખવામાં આવ્યા છે જે દર્શાવે છે કે ગીતાજીની જ્ઞાન ધારા માનવતા, સંસ્કૃતિ અને ધર્મના આધાર રૂપે વિશ્વમાં અસ્તિત્વ ધરાવે છે.

# ખેડૂતો હવે નાણિયેરીની સુરક્ષા માટે લાચાર બન્યા

## ગીર સોમનાથમાં નાણિયેરીમાં સફેદ માખીનો ઉપદ્રવ આવ્યો ઉપદ્રવ વધી જતા ૬૦ થી ૭૦ ટકા ઉત્પાદન ઘટી ગયું છે

ગીર સોમનાથ, તા.૨૩ નાણિયેરના ગઢ ગણાતા ગીર સોમનાથ જિલ્લામાં ખેડૂતો હવે નાણિયેરીની સુરક્ષા માટે લાચાર બન્યા છે. નાણિયેરીમાં સફેદ માખીનો ઉપદ્રવ વધી જતા ૬૦ થી ૭૦ ટકા ઉત્પાદન ઘટી ગયું છે. જેના કારણે કાંઠા વિસ્તારના ખેડૂતો માટે કલ્પવૃક્ષ સમાન નાણિયેરીનું ઉત્પાદન ઘટી જતા ખેડૂતો હવે બગીચા પર જેસીબી મશીન ફેરવી અન્ય પાક લેવા મજબુર બન્યા છે. ગીર સોમનાથ જિલ્લાના ખેડૂતોને હવે સફેદ માખીએ રડાવ્યા છે. લીલા નાણિયેરનું ગઢ ગણાતા ગીર સોમનાથમાં નાણિયેરીમાં સફેદ માખીનો ઉપદ્રવ આવી જતા ખેડૂતો ભાળકની જેમ ઉછેરેલી નાણિયેરી કાપી નાખવા માટે મજબુર બન્યા છે. આ સફેદ માખીને કારણે નાણિયેરના ઉત્પાદનને ૬૦ થી ૭૦ ટકાનો ફટકો પડ્યો છે. છેલ્લા ચાર વર્ષથી ગીર કાંઠાના વિસ્તારમાં સફેદ માખીનો ઉપદ્રવ વધ્યો છે. આ સફેદ માખી એ નાણિયેરી માટે કેન્સર સમાન ગણાય છે. આ માખી નાણિયેરીના પાન પર બેસી ચીકણો કાળો પદાર્થ છોડે છે. આથી પ્રકાશ સંશ્લેષણની ક્રિયા અટકી જતા પાન ખરવા લાગે છે અને નાણિયેરનું ઉત્પાદન ઘટે છે. ગીરમાં ૫૦૦ થી ૭૦૦ હેક્ટર જમીનમાં નાણિયેરનો પાક લેવાય છે. જો કે સફેદ માખીના ઉપદ્રવને કારણે ઉત્પાદન ઘટ્યું છે. છેલ્લા બે-ચાર વર્ષથી ગીરના દરિયાઈ વિસ્તારમાં સતત વાવાઝોડા પણ આવી રહ્યા હતા જેને કારણે પણ નાણિયેરીના પાકને ખૂબ મોટું નુકસાન થઈ રહ્યું છે. ૩ વર્ષ પહેલા ઝાટકેલા તાઉતે વાવાઝોડાએ નાણિયેરના બગીચાઓનો સોથ વાળી દીધો હતો. લાખોની સંખ્યામાં ઉના, ગીરગઢડા અને કોડીનાર સહિતના વિસ્તારોમાં નાણિયેરના ઝાડ જમીનદોસ્ત થઈ ગયા. ગીર વિસ્તારોમાં મોટા પ્રમાણમાં નાણિયેરીના બગીચાઓ છે. સફેદ માખીના રોગે આખે આખા બગીચાઓને જાણે કે વેરાન બનાવી દીધા હોય તેવું લાગી રહ્યું છે. માખીનાં ઉપદ્રવનાં કારણે બગીચાઓ સુકાઈ રહ્યા છે.

# શૈક્ષણિક ક્ષેત્રે મહત્વનો નિર્ણય લેવાયો

## ધો. ૬ થી ૮ ના અભ્યાસક્રમમાં ગીતાને સમાવવાનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો તમામ સરકારી શાળામાં ભગવત ગીતાને હવે અભ્યાસક્રમમાં સામેલ કરાશે અને તેની પરીક્ષા પણ લેવાશે

ગાંધીનગર, તા.૨૩ ગીતા જયંતીના અવસરે શૈક્ષણિક ક્ષેત્રે એક મહત્વનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. તમામ સરકારી શાળામાં ભગવત ગીતાને હવે અભ્યાસક્રમમાં સામેલ કરાશે અને તેની પરીક્ષા પણ લેવાશે. ગીતા જયંતીના અવસરે ભગવત ગીતાના મૂલ્યવાન ગ્રંથનું જ્ઞાન બાળકોને મળે માટે મહત્વનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. હવે તમામ સરકારી શાળામાં હથીટ ધોરણમાં ભગવત ગીતા ભણાવવામાં આવશે. ધોરણ ૬ થી ૮ ના અભ્યાસક્રમમાં ગીતાને સમાવવાનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. ગીતા જયંતીના અવસરે આજે શિક્ષણ મંત્રી કુબેર ડિંડોર અને પ્રફુલ્લ પાનસેરિયાએ આ મુદ્દે સ્પષ્ટતા કરતા જણાવ્યું કે. શ્રીમદભગવત ગીતાના સિદ્ધાંતો અને મૂલ્યોને બાળકોના જીવનમાં ઉતારવા માટે ભગવત ગીતાને અભ્યાસક્રમમાં સામેલ કરવાનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. હવેથી તમામ સરકારી શાળાઓમાં ધોરણ ૬ થી ૮ માં આ પુસ્તક અભ્યાસક્રમમાં સામેલ કરવામાં આવશે. જેની કાયદેસર પરીક્ષા પણ લેવાશે. ઉલ્લેખનિય છે કે, ભગવત ગીતા એક એવો ગ્રંથ છે, જે દરેક યુગમાં એટલો જ ઉપયોગી અને સાત્વત છે. જીવન મૂલ્યોના પાઠ ભણાવતા આ ગ્રંથને અભ્યાસક્રમમાં સામેલ કરીને બાળકોમાં જીવનના મૂલ્યો અને કર્મના સિદ્ધાંતને દ્રઢ કરવોનો ઉદ્દેશ છે. બાળકના સર્વાંગી વિકાસ માટે ગીતાનું આ પુસ્તક ૨૦૨૪ નવા શૈક્ષણિક સત્રથી શાળાઓમાં પૂરક પુસ્તક તરીકે મુકાશે. આજે ગીતા જયંતીના દિવસે જ શિક્ષણ વિભાગ દ્વારા આજે ગીતાના સંસ્કૃત શ્લોક, ગુજરાતી ભાષાંતર, સચિત્ર પુસ્તકનું વિમોચન કરવામાં આવ્યું છે. આ અવસરે આ મહત્વનો નિર્ણય પણ લેવામાં આવ્યો છે.

# સિંધાજ ગામે શ્રીરામ પ્રવેશદ્વારનું ગાયત્રી પરિવારના વિશ્વવિદ્યાલયના ઉપકુલપતિ ડો. ચિન્મયભાઈ પંડ્યા દ્વારા ઉદઘાટન



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) પ્રાચી તીર્થ તા.૨૩ ગાયત્રી પ્રજ્ઞા પીઠ સિંધાજ સમસ્ત ગામ તથા ગીર-સોમનાથ જિલ્લા ગાયત્રી પરિવાર દ્વારા શ્રીરામ પ્રવેશદ્વારના ઉદઘાટન પ્રસંગે અખીલ વિશ્વ ગાયત્રી પરિવારના હૃદય સમ્રાટ તેમજ દેવ સંસ્કૃતિ વિશ્વવિદ્યાલય શાંતિકુંજ હરિદ્વારના ઉપકુલ પતિ તેમજ ઘણી સંસ્થાઓના એ પ્રમુખ પણ રહેલા એવા ડોક્ટર ચિન્મયભાઈ પંડ્યાના પાવન કર

સિંધાજ ગામ તથા ગીર-સોમનાથ જિલ્લા ગાયત્રી પરિવાર દ્વારા આયોજન કરવા દ્વારા મંગલ ઉદઘાટન ઉદબોધનો કાર્યક્રમ પણ રાખવામાં આવેલ છે. તો આ સિંધાજ ગામ સમસ્ત હાર્દિક આમંત્રણ પાઠવે છે. (તસ્વીર : જાવબભાઈ ચુડાસમા)

# ખંભાળિયામાં કેબિનેટ મંત્રીના અધ્યક્ષ સ્થાને જિલ્લા સંકલન સહ ફરિયાદ સમિતીની બેઠક યોજાઈ

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) સહિતના વિવિધ વિભાગોના પ્રશ્નોની ચર્ચા કરી જરૂરી માર્ગદર્શન પૂર પાડ્યું હતું. તેમણે જનહિતલક્ષી યોજનાઓનો લાભ લાભાર્થીઓને સરળતાથી મળી રહે તેવા સૂચનો આપવાની સાથે પ્રગતિ હેઠળના કામો વહેલી તકે પૂર્ણ કરવા તાકીદ કરી હતી. આ ઉપરાંત અરજદારોના પ્રશ્નોનો તાત્કાલિક નિવારણ લાવવા પુરવઠો, પાણી પુરવઠો, વીજ વિભાગ, માર્ગ અને મકાન કામગીરીની સમીક્ષા કરીને અધિકારીઓને માર્ગદર્શન પણ આપ્યું હતું. આ બેઠકમાં જિલ્લા કલેક્ટર અશોક શર્મા, જિલ્લા વિકાસ અધિકારી એસ.ડી. ધાનાણી, નિવાસી અધિક કલેક્ટર ભૂપેશ જોડાણીયા, ડી.વાય.એસ.પી. પરમાર, જિલ્લા પંચાયત વતી પી.એ.સ. જાડેજા સાથે અમલીકરણ અધિકારીઓ હાજર રહ્યા હતા.

# બુધવારે માગશર મહિનો આદ્રા નક્ષત્ર શિવલિંગનો પ્રાગટ્ય દિવસ



મંગળવારે રાત્રે ૧૦.૨૦ કલાકથી શરૂ થશે તે માગશર વદ એકમને બુધવાર તા ૨૭ ડિસેમ્બર ૨૦૨૩ ના દિવસે આદ્રા નક્ષત્ર છે બુધવારે આદ્રા નક્ષત્ર રાત્રિના ૧૧.૩૦ સુધી છે આથી બુધવારે આખો દિવસ તથા રાત્રી દરમિયાન શિવજીની પૂજા નો લાભ મળશે આ દિવસે રૂઢી.. લઘુરૂઢ... રૂઢ અભિષેક કરાવવાથી મનોકામના સિદ્ધ થશે શિવજીને જળ યદાવતું કાળા તલ યડાવા પણ ઉત્તમ ગણાશે શિવજી ની સામે ફૂલ વાટ ના ૧૧ દીવા કરવા થી શુભ અને ઉત્તમ ફળની પ્રાપ્તિ થશે મનોકામના સિદ્ધ થશે દુઃખ દૂર થશે શિવ મહાપુરાણ પ્રમાણે શિવ મહાપુરાણ પ્રમાણે એક વખતે બ્રહ્માજી અને વિષ્ણુ ભગવાનમાં વિવાદ થાય છે આ વિવાદ ના નિવારણ માટે શિવજી સ્વયમ બંનેની વચ્ચે અગ્નિ સંભવ તરીકે ઊભા રહે છે આજ અગ્નિ

સ્તભ એટલે કે શિવલિંગ આ દિવસ હોતો માગશર મહિનો અને આદ્રા નક્ષત્રનો દિવસ હોતો આથી જ આ દિવસનો મહત્વ વધારે છે જ્યોતિષી રાજદીપ જોશી (વેદાંત રત્ન) અહો આશ્ચર્યમ્: દ્વારકા જિલ્લાના અધિકારીઓ રજા પર હોય, મોરબી જિલ્લાના અધિકારીઓને યાજ...!! નિવૃત્ત થનાર હોય, નેઓ હાલ રજા ઉપર ગયા છે. આ ઉપરાંત ડી.સ્ટીફ્ટ લેન્ડ રેકોર્ડ ઈન્સ્પેક્ટર ડી.આઈ.આર.એલ. પણ રજા ઉપર હોય, આ બંને જિલ્લા કક્ષાના મહત્વના અધિકારીઓનો યાજ ખંભાળિયાથી આશરે ૨૧૦ કિલોમીટર દૂર મોરબી જિલ્લાના અધિકારીઓને સોંપવામાં આવ્યો છે. આમ, આ જિલ્લા માટે ઈન્ચાર્જ અધિકારી છેક મોરબીથી ખંભાળિયા અપ-ડાઉન કરે, ત્યાં નોકરીના આઠ કલાક પૂરા થઈ જાય.



# જૂનાગઢના માંગનાથ રોડ ઉપર આવેલ ઘર સંસાર નામના શોરૂમમાં ભયાનક આગ લાગતા દોડધામ

આગની ઘટનામાં તત્કાલ સ્થળ ઉપર પહોંચીને ઉત્કૃષ્ટ અને સારાહનીય કામગીરી દાખવતા જૂનાગઢ પોલીસ અને જૂનાગઢ ફાયર ફાઈટર વિભાગની કામગીરીની થઈ રહેલી સરાહના



ગયા હતા અને આગ લાગ્યાની ઘટનાની જાણ થતા મનપાના ફાયરબ્રીગેડને જાણ કરવામાં આવી હતી. ઘરસંસાર નામના શોરૂમમાં લાગેલ આગ જોત જોતામાં ભયાનક સ્વરૂપ ધારણ કરી લીધું હતું. ત્રીજાથી માળેથી ચોથા અને બીજા માળે પણ ફેલાઈ ગઈ હતી. અને પહેલા માળ સુધી તેની જાળ લાગી હતી. અને જેને લઈને દુકાનનો તમામ માલ ભાખીભુત થયો હતો. આ આગની જાણ થતા જ આસપાસની તમામ દુકાનો ફટાફટ બંધ થવા લાગી હતી અને માંગનાથ રોડ ઉપર લોકોના ટોળે ટોળા એકઠા થયા હતા. આ બનાવમાં સદનસીબે કોઈને ઈજા થઈ ન હતી. દરમિયાનમાં માંગનાથ રોડ ઉપર આવેલ ઘરસંસાર નામની ત્રણ માળની દુકાનમાં અકસ્માત આગ લાગી હોવાની જાણ જૂનાગઢ પોલીસને થતા તાત્કાલીક નાયબ પોલીસ અધિક્ષક હિતેષ ધાધલીયા તથા એ ડીવીઝન પોલીસ સ્ટેશનના પીઆઈ વી.જે.સાવજ તથા સ્ટાફ અને બી ડીવીઝન પોલીસ સ્ટેશનના પીઆઈ જી.ડી.રાજપુર અને સ્ટાફ સહિતનો કાર્કલો સ્થળ ઉપર પહોંચી જઈ અન્ય કોઈ દુર્ઘટના ન બને તેના ભાગરૂપે આગ લાગેલ દુકાનની આજુબાજુની દુકાનોમાંથી તેમજ રહેણાંક મકાનોમાંથી લોકોને તાત્કાલીક સુરક્ષિત રીતે નીકાળેલ તેમજ આગ લાગેલ દુકાનની બાજુમાં એકઠા થયેલ લોકોના ટોળાને દુર સુરક્ષિત સ્થળે ખસેડી ઈમરજન્સી ફાયર ફાયટરના વાહનને સ્થળ સુધી પહોંચાડી બચાવ અને રાહતની

જૂનાગઢ તા.૨૩ જૂનાગઢ શહેરમાં માંગનાથ રોડ ઉપર કમાન પાસે આવેલ ઘરસંસાર નામની ઘરવપરાશની ચીજવસ્તુઓની દુકાનમાં ગઈકાલે સાંજના છ વાગ્યે ભીષણ આગ લાગી હતી. આ આગની ઘટના અંગે તુરત કોઈને ખ્યાલ ન આવ્યો હતો પરંતુ દુકાનનો એક કર્મચારીને ત્રીજા માળે જતા ખબર પડી કે નાનો ભડકો થયો છે. તેથી તેને તુરત જ નીચે આવી જાણ કરી હતી. દુકાન માલિક સહિતના લોકો ઉપર દોડી

કામગીરી હાથ ધરેલ. પોલીસ તંત્રનો કાર્કલો અને ફાયર સ્ટાફ સંકલનમાં રહી આખરે આ આગને કાબુમાં લીધી હતી. આગની ઘટના દરમિયાન આજુબાજુમાં થતી જાનહાની તથા નુકશાની અટકાવવાની પ્રસંશનીય કામગીરી જૂનાગઢ પોલીસે દાખવી હતી.

જૂનાગઢ રેન્જના નાયબ પોલીસ મહાનિરીક્ષક નિલેશ જાજડીયા તથા પોલીસ અધિક્ષક હર્ષદ મહેતાએ જૂનાગઢ પોલીસ તંત્રને સુચના અને માર્ગદર્શન આપેલ હોય અકસ્માતે બનતા બનાવમાં સ્થળે તત્કાલ પહોંચી જઈ બચાવ અને રાહતની કામગીરીમાં સત્વરે મદદ પુરી

પાડવાની સુચનાઓ આપવામાં આવી હોય જે અંતર્ગત નાયબ પોલીસ અધિક્ષક હિતેષ ધાધલીયાના માર્ગદર્શન હેઠળ એ ડીવીઝન અને બી ડીવીઝન પોલીસ સ્ટેશનના ચુનંદ સ્ટાફ તેમજ જૂનાગઢ ફાયર વિભાગના સ્ટાફ સંકલનમાં રહીને ખુબ જ સરસ કામગીરી કરવામાં આવી અને આગની ઘટનામાં કોઈ ગંભીર બનાવ ન બને તેની તકેદારી રાખી જરૂરી મદદ પુરૂ પાડવા બદલ પોલીસ વિભાગ તેમજ ફાયર ફાઈટર વિભાગની કામગીરીની લોકોમાં સરાહના થઈ રહી છે. (તસ્વીર : મયુર જાડેજા)

## જૂનાગઢમાં ૨૪ બોટલ દારૂ લઈ જતા યુવકનું બાઈક ડિવાઈડર સાથે અથડાયું

(કાઈમ રીપોર્ટ દ્વારા) પોલીસ સ્ટેશનનો સ્ટાફ રાત્રે જૂનાગઢ તા.૨૩ પેટ્રોલિંગમાં હતો ત્યારે જૂનાગઢમાં ૨૪ બોટલ દારૂ લઈ જતા યુવકનું બાઈક ડિવાઈડર સાથે અથડાતા ગંભીર ઈજા થઈ હતી. આ અકસ્માતમાં દારૂની ૬ બોટલનો બૂકડો બોલી ગયો હતો. જોકે પોલીસે ૩૭,૨૦૦નો મુદ્દામાલ કબજે કરી વધુ તપાસ હાથ ધરી હતી. સી ડિવિઝન

તાત્કાલીક ૧૦૮ મારફત ઈજાગ્રસ્ત વ્યક્તિને બેભાન હાલતમાં સિવિલ હોસ્પિટલમાં સારવાર માટે ખસેડવામાં આવી હતી. પ્રાથમિક તપાસમાં બાઈક સવાર મોતીબાગ રોડ તરફથી મધુરમ બાજુ જઈ રહ્યો હતો અને અકસ્માતનો ભોગ બન્યો હતો. સ્થળ પરથી બાઈક સાથેનો થેલો મળી આવતા પોલીસે થેલાની તલાસી લેતા



**આપણો સંકલ્પ વિકસિત ભારત**

આત્મનિર્ભર ખેડૂત થકી આત્મનિર્ભર ભારતનું થશે નિર્માણ

### શ્રદ્ધાંજલી...

કડિયા સમાજના ભામાશા અને જ્ઞાતિરત્ન  
**અ.નિ.ધીરુભાઈ નારણભાઈ ગોહેલ**  
 અ.નિ.તા.૨૦-૧૨-૨૦૨૩, બુધવાર

**શ્રી ગુર્જર ક્ષત્રિય કડિયા સમાજ - જૂનાગઢ**

શ્યામ વાડી દાતાર રોડ, જૂનાગઢ <b>દૂરટીશ્રીઓ</b>	કડિયા મંદિર કડિયાવાડ, જૂનાગઢ <b>વિભાગીય ઉપ પ્રમુખશ્રીઓ</b>	કડિયા સમાજ ધર્મશાળા ભવનાથ, જૂનાગઢ <b>ભૂતપૂર્વ વિભાગીય પ્રમુખશ્રીઓ</b>
--	--	---

**શ્રી પ્રકાશભાઈ વશરામભાઈ ચૌહાણ** - ઉપપ્રમુખશ્રી - દૂરટીશ્રી  
**શ્રી દિનેશભાઈ કાનુભાઈ કાચા** - મંત્રીશ્રી - દૂરટીશ્રી  
**શ્રી કિશોરભાઈ મોહનભાઈ ચોટલીયા** - ખાજાનશીશ્રી - દૂરટીશ્રી  
**શ્રી નાનુભાઈ મેઘાણુભાઈ માડુ** - દૂરટીશ્રી  
**શ્રી લાલુભાઈ સ્વજીભાઈ ટાંક** - દૂરટીશ્રી  
**શ્રી નાનાલાલ દામજીભાઈ સોલંકી** - દૂરટીશ્રી  
**શ્રી જે. કે. ચાવડા** - દૂરટીશ્રી  
**શ્રી પંકજભાઈ (કાળુભાઈ) ઉકાભાઈ ચોટલીયા** - દૂરટીશ્રી  
**વિભા.પ્રમુખશ્રી દુબડી**

**વિભાગીય પ્રમુખશ્રીઓ**  
**શ્રી વૃજલાલ નાનુભાઈ કાચા-સેવા પ્રમુખ, ઝાંઝરડા રોડ**  
**શ્રી ધીરુભાઈ બાલુભાઈ ટાંક** - જવાહર રોડ  
**શ્રી અમૃતલાલ સ્વજીભાઈ ટાંક** - પંચેશ્વર  
**શ્રી કલ્યાણભાઈ વેલજીભાઈ પરમાર** - રાયજીભાગ  
**શ્રી તેજસભાઈ નાયભાઈ વેગડ** - ગાંધીગ્રામ  
**શ્રી હરિલાલ મોહનભાઈ મોરવાડીયા** - ટીંબાવાડી  
**શ્રી રસિકભાઈ લક્ષ્મણભાઈ મોરવાડીયા** - જોષીપરા, દોલતપરા  
**શ્રી સતુભાઈ ગાંડાલાલ સોલંકી** - કડિયાવાડ

**શ્રી કિરણભાઈ (બાલાભાઈ) રતિભાઈ કાચા** - દુબડી-કામદાર  
**શ્રી હરેશભાઈ લાલજીભાઈ સહોડ** - પંચેશ્વર  
**શ્રી રમેશભાઈ એ. ટાંક** - ઝાંઝરડા રોડ  
**શ્રી સંજયભાઈ જે. ચાવડા** - ટીંબાવાડી  
**શ્રી જીતેશભાઈ રમેશભાઈ ચોટલીયા** - રાયજીભાગ  
**શ્રી જયેશભાઈ ભગવાનજીભાઈ મનાણી** - દોલતપરા  
**શ્રી મહેન્દ્રભાઈ સ્વજીભાઈ સોલંકી** - જોષીપરા  
**શ્રી હરિલાલ કાનુભાઈ ચાવડા** - ગાંધીગ્રામ  
**શ્રી મુકેશભાઈ શિવલાલભાઈ ચાવડા** - કડિયાવાડ

**ભૂતપૂર્વ વિભાગીય પ્રમુખશ્રીઓ**  
**શ્રી અમૃતલાલ બચુભાઈ સહોડ** - કામદાર સોસાયટી  
**શ્રી સી. પી. જાદવ** - ગાંધીગ્રામ  
**શ્રી નાનુભાઈ કે. ટાંક** - રાયજીભાગ  
**શ્રી અમૃતલાલ સવજીભાઈ મકવાલા** - પંચેશ્વર  
**ડો. પીયુષભાઈ જી. ટાંક** - ટીંબાવાડી  
**શ્રી અમૃતલાલ રણજીભાઈ સોલંકી** - કડિયાવાડ

તથા સમસ્ત કડિયા સમાજના જય શ્રીસ્વામિનારાયણ

## મોદીની ગેરંટી

### પીએમ કિસાન સમ્માન નિધિ થકી ખેડૂત પરિવારને દર વર્ષે ₹૬ હજારની આર્થિક સહાય

**રાજ્યમાં ૧૫ લાખમાં ₹૧૫,૦૦૦ કરોડ થી વધુ રકમની સહાય : ૬૪ લાખથી વધુ ખેડૂતોને મળ્યો લાભ**